

UJ KELET

FÜGGETLEN NAPILAP

Alapító főszerkesztő: Dr. Marton Ernő

2.50 SEKEL (árakérből adóval) 6 OLDAL TEL-AVIV, 1981. JANUÁR 8., Csütörtök 9878. sz.

A LIKUD KNESZET FRAKCIÓJÁNAK ELNÖKE:

»Ha nem tudjuk megoldani a válságot — korábbi választásokat kell elrendelni«

A VNP IS A KOALÍCIÓBÓL VALÓ KILEPÉSSSEL FENYEGET — EREDMÉNYTELENÜL VÉGZÖDÖTT A TEGNAPI BEGIN-HURWITZ-HAMMER TALÁLKOZÓ

A VNP bejelentette, hogy kilép a koalícióból, ha a kormány nem fogadja el az Ecjoni-bizottság javaslatát.

Dani Vermusz, a párt titkára tegnap azt mondta, hogy a VNP-nek érdekében áll ugyan, hogy a kormány fennmaradjon, „de nem minden áron.”

Hozzáfüzte, hogy pártja még nem tárgyalta a választások utáni lehetőségekről, mert minden a választások kimenetelétől függ.

Tegnap ismét határozathozatal

nélkül végződött Begin miniszterelnök, Hurwitz pénzügyminiszter és Hammer közoktatásiügyi miniszter találkozója az Ecjoni-bizottság javaslatának végrehajtása ügyében.

Modai gázai arab vezetővel tárgyal

Jicchák Modai energiaügyi mi-

GASTON THORN A KÖZÖSPICAC TANÁCSÉLNÖKE

Brüsszel (Reuter). — Gaston Thorn luxemburgi külügyminiszter elfoglalta hivatalát, mint a Közösségi tanácselnök, s azonnal megkezdte a bonyolult tanácskozásokat a Közösségi költségvetéséről.

Az előző elnök, az angol Roy Jenkins, hivatalos szertartás keretében adta át az elnöki megbízást Thornnak.

niszter, saját kezdeményezésére, tárgyalást folytatott Hasem A-Sauával, az egyik befolyásos gázai vezetőszeméllyel. A-Saua azt mondta, hogy a miniszter aziránt érdeklődött, hogy vannak-e olyan arab vezetők a „területeken”, akik hajlandók Izráel felé tárgyalni az autonómia ügyében.

A-Saua azt válaszolta, hogy a „területek” lakosai nem hajlandók tárgyalni Izráellel erről a tárgyról, „mert a palesztin probléma egyetlen megoldása palesztin állam létesítése a PFSZ vezetése alatt.”

PERESZ:

»A Máárách nem köt ügyletet a VNP-vel«

Simon Peresz, a Munkapárt elnöke tegnap azt mondta, hogy a Likud-kormány zsákutcaba jutott, melyből az egyetlen kivétel az utóbbi választások megtartása.

Peresz hangoztatta, hogy a Munkapárt nem kötött semmiféle ügyletet a VNP-vel, az Abu Chá-céra ügygel, vagy az „Öszibarack dossziéval” kapcsolatban. A Kól Jiszráélnök adott interjúban kiemelte, hogy az utóbbi hetekben nem folytatott semmiféle tárgyalást a VNP-vel, s pártjának nincs is szándékában ilyesmi.

Parlamenti tudósítónak adott nyilatkozatában, Peresz hangoztatta, hogy a Máárách képviselői személyi meggyőződésük szerint szavazhatnak a vallásügyi miniszter mentelmi joga felfüggesztése ügyében: „Az Abu Chá-

céra, valamint az „Öszibarack dosszié” ügyét politikai beavatkozás nélkül, törvényes jogi fórumokon kell letárgyalni” — mondotta.

A TEL-AVIVI HADÁS KÖNYVTÁR

szótárak, nyelvkönyvek, szak-könyvek, a magyar és világirodalom remekei közül válogathat.

Hanglemezek, kazetták, a legújabb slágerek és régi dalok. Jöjjen és hallgassa meg!

HADÁS KÖNYVTÁR
TEL AVIV, NESZ CIONA 4
Tel. 659-684

Menáchem Begin miniszterelnök és hadügyminiszter tegnap, Zeév Katz (Máárách) képviselő kérdésére adott válaszában közölte, hogy Ráfáel Ejtán tábornok, vezérkari főnök, saját elhatározásából maradt távol a hadügyi- és külügyi, valamint a hadügyi- és külügyi, valamint a pénzügyi bizottság együttes üléséről a hadügyi költségvetés tárgyalásán.

Előzőleg ugyanis olyan hírek terjedtek el, hogy Begin tiltotta meg a vezérkari főnököt, hogy részt vegyen a tárgyaláson.

A miniszterelnök a tárgyaláson rámutatott arra, hogy a hadügyi költségvetésnek számításba

Mindössze annyiban állapodtak meg, hogy tovább folytatják a megbeszéléseket azzal a céllal, hogy kompromisszummal áthidalják a két miniszter álláspontja közötti különbséget a kormány vasárnapi minisztertanácsán.

A jelek szerint Begin és a két miniszter hajlandóságot tanúsít Lőrincz Slomo képviselő, a Kneszet pénzügyi bizottsága elnöke javaslatának elfogadására, melynek lényege — mint jelentettük — hogy a kormány elvben elfogadja az Ecjoni bizottság javaslatát, a fizetésekre vonatkozó cikkely végrehajtását azonban 1982 áprilisára halasztják.

Avrahám Sáfir Kneszet-képviselő, a Likud Kneszet-frakciójának elnöke, tegnap azt mondta, hogy ha a kormány nem tudja megoldani a jelen válságot, úgy helyesebb, ha elrendelik a korábbi választásokat.

„Nincs értelme folyton újabb- és újabb koalíciós összeállításokkal foglalkozni, ha olyan fontos frakció, mint a pénzügyminiszteré, elhatározza, hogy kilép a koalícióból. Hangoztatta, tudja, hogy a miniszterelnök még mindig reméli, hogy sikerül megoldást találni. Ha vasárnapig nem sikerül megfelelő kompromisszumot elérni, úgy a Likudnak javasolni kell a Kneszet feloszlását és új választások kiírását tavaszra.

Jicchák Jiccháki Kneszet képviselő tegnap azt mondta, hogy a jövő héten, a Mááráchkal együttműködve, a jelen válságtól teljesen függetlenül javaslatot terjeszt be a Kneszet feloszlására, mely szerinte, el fogja érni a 61 szavazatszámot.

A hadügyi és pénzügyi bizottság együttes ülésén A vezérkari főnök nem vett részt a hadiköltségvetési tárgyaláson

A BIZOTTSÁGI TAGOK JAVARÉSZE A HADIKÖLTSÉGVETÉS EMELESET AKARJA — HURWITZ: „ÉLETVESZÉLY”

Menáchem Begin miniszterelnök és hadügyminiszter tegnap, Zeév Katz (Máárách) képviselő kérdésére adott válaszában közölte, hogy Ráfáel Ejtán tábornok, vezérkari főnök, saját elhatározásából maradt távol a hadügyi- és külügyi, valamint a hadügyi- és külügyi, valamint a pénzügyi bizottság együttes üléséről a hadügyi költségvetés tárgyalásán.

Előzőleg ugyanis olyan hírek terjedtek el, hogy Begin tiltotta meg a vezérkari főnököt, hogy részt vegyen a tárgyaláson.

A miniszterelnök a tárgyaláson rámutatott arra, hogy a hadügyi költségvetésnek számításba

kell venni a közelkeleti térségben uralkodó bizonytalanságot, illetve a hirtelen változásokat.

Tegnap befejeződött a két bizottság közös tárgyalása a hadügyi költségvetés ügyében.

Mose Arens elnök összefoglaló beszédében hangoztatta, hogy a két bizottság tagjainak javarésze a hadiköltségvetés növelése mellett foglal állást és felkérte a miniszterelnököt, hogy ezt vegyék számításba a jövő évi büdzsé-tervezet kidolgozásánál.

Hurwitz pénzügyminiszter viszont azt hangoztatta, hogy a hadügyi költségvetés növe-

Dr. BURG A KNESZETBEN:

«Azt mondtam, hogy választási évben óvatosan kell bánni a kiszivárogtatásokkal»

„NEM ADTAM UTASÍTÁST VIZSGÁLAT MEGSZAKÍTÁSÁRA” — A BELÜGYMINISZTER NEM REAGÁLT A VIZSGÁLBIZOTTSÁG LÉTESÍTÉSÉVEL KAPCSOLATOS KÖVETÉSEKRE

A Kneszet tegnap három naprendi indítványt tárgyalt Herzl Sáfir országos rendőrfőkapitány elbocsátása, valamint az „Öszibarack-dosszié” ügyében.

Dr. Burg belügyminiszter, a napirendi javaslatokra adott válaszában azt mondta, hogy Herzl Sáfir nem mondta neki azt, hogy szükséges vizsgálatot tartani az „Öszibarack-dosszié” ügyében, ennél fogva ő nem is adott utasítást semmiféle vizsgálat megszakítására. „Csupán azt mondtam — hangoztatta a belügyminiszter — hogy választási évben óvatosan és diszkréten kell bánni a kiszivárogtatásokkal”.

Burg kiemelte, hogy egész a múlt péntekig nem hallott arról, hogy létezik „Öszibarack” elnevezésű dosszié, vagy boríték, „s úgy tűnik, hogy a tisztelt képviselő urak nyilatkozatai az anyagról, melyet állítólag az az akta tartalmaz — alaptalanok”.

„Sáfir azt mesélte nekem — folytatta Burg — hogy névtelen eredetű suttogások érkeznek különböző politikai személyiségekről és a belügyminisztériumról. Felkértem — mondja el milyen anyagról van szó, ő azonban vonakodott. Kértem, mondja el a híresztelések tartalmát, de ő csak annyit mondott: „Ostobaságok”. S akkor felkértem, találjon módot a kiszivárogtatások elhárítására, mert választási évben vagyunk. Ha ez politikai nyomásnak minősíthető, akkor bűnös vagyok”.

A Máárách soraiból ekkor felszólították a minisztert, hogy világosabban beszéljen és közölje, hogy tudott-e a szóbanforgó vizsgálat tárgyáról.

Burg azonban erre nem volt hajlandó válaszolni.

Avrahám Melamed (VNP) a Máárách felé kiáltott: „Már elfelejtették azokat az aktákat, amelyek az évek során a ti közbenjárásokra zártak le!”

Burg élesen bírálta a Sáfir melletti szervezkedést, amelyet súlyos társadalmi jelenségek, „generálisok juntájának” neveztet.

Mose Dáján közbeszólására, hogy vonja vissza ezt a kifejezést, a miniszter a „generálím” szót a héber „álufim”-ra változtatta.

Burg a továbbiakban azzal vádolta Sáfirt, hogy elősegítette a kettős gyilkosságban való részvétellel vádolt Ráchámim Áhároni hazahozatalával kapcsolatos bizalmas információk kiszivárogtatását, amennyiben azokat a lapszerkesztők bizottsága tagjainak tudomására hozta, holott azok figyelmeztették, hogy nem

szekedett, melyet még az sem hatástalanít, hogy később bocsánatot kért. Az Öszibarack-dossziéről azt mondta, hogy nehéz nem kapcsolatot találni az ügy és azon, a VNP-ből eredő híresztelés között, hogy, ha „Abu Chá-cérának akár egyetlen hajszála is meggyőző, akkor Burg belügyminiszter lesz a következő „élpont”. Feder is állami vizsgálóbizottságot követelt.

Uri Avnéri (Seli) azt mondta, hogy mindkét fél — Burg és Sáfir — verziójának „bizonyos színgát van”. Szerinte Sáfira eltávolí-

SÁFIR KITART ÁLLÁSPONTJA MELLETT

Herzl Sáfir, közvetlenül a belügyminiszter beszéde után sajtókonferenciát tartott a Kneszetben, melyen ismételt hangoztatta, közölte dr. Burggal, hogy a belügyminisztérium, illetve belügyminisztériumi tisztviselői elleni anyag van a rendőrség birtokában, s két esetet ismertetett vele.

A volt rendőrfőkapitány újra kijelentette, hogy a belügyminiszter felszólította őt, hogy egyelőre ne foglalkozzon ezzel az ügygel, s ezt ő (Sáfir) közölte a rendőrség nyomozó osztálya főnökével. Ezután a belügyminiszter kérte a szóban forgó anyagot, ő azonban nem tett eleget a kérésnek.

A továbbiakban hangoztatta, hogy a Bár Bákár husfeldolgozó üzemből megtartott razzia törvényes volt, amit a kormány jogtanácsosa is igazolt.

volna bűnvádi eljárás megindításának lehetőségét Sáfir ellen, amiért „titkos adatokat hozott nyilvánosságra.”

Megjegyzendő, hogy Burg válaszában nem reagált az állami vizsgálóbizottság kinevezésével kapcsolatos követelésekre, holott az valamennyi napirendi indítványban szerepelt és Geula Kohlen is felvetette.

Amosz Hádár (Munkapárt) éles támadást intézett dr. Burg belügyminiszter ellen, aki, szerinte „tűrhetetlen magatartást tanúsított, amikor meg akarta akadályozni a vizsgálatot egy olyan ügyben, amely vele, hivatalával és pártjával kapcsolatos.” Hangsúlyozta Hádár, hogy

nem tud szabadulni attól az érzéstől, hogy a válság valódi oka az Abu Chá-céra-ügy és állami vizsgálóbizottság kinevezését követelte.

Náftáli Feder (Máárách) Sáfir rendőrfőkapitány elbocsátásának módját bírálta s azt hangoztatta, hogy amikor a belügyminiszter Sáfirt Goebbelshez hasonlította, ezzel olyan botrányosan vi-

tása indokolt volt, mert Sáfir számos helytelen lépést tett, így megtevesztő híreket helyezett el a sajtóban, el akarta hallgattatni a sajtót, és szabályellenesen hajtott végre razziát a Bár-Bákár husfeldolgozó üzemből (ahol a kettős gyilkosságot elköveték), ami bűntudódzás céljait szolgálta ugyan, de mégis indokolatlan volt.

Avnéri ugyanakkor hangoztatta, hogy Burg utasítása a nyomozás megszakítására az Öszibarack-dosszié ügyében, „minden kétséget kizáróan jogtalan volt”.

Geulá Kohén (Tchijá) azt mondta, hogy Burg belügyminiszter „játszik a szavakkal, és a vizsgálat megszakítására irányuló utasítást úgy akarja beállítani, mintha az kiszivárogtatások megakadályozását célozta volna.

Ha Jozséfé Burg olyan biztos igazságtól? — vetette fel a kérdést.

A napirendi javaslatokat, a belügyminiszter és a heterjesztők hozzájárulásával, áthelyezték a belügyi bizottsághoz.

Libia és Csád egyesülést jelentett be

Beirut (—). Libia és Csád bejelentette, hogy egyesült, s „megvédí egymást minden külső támadással szemben”.

Az egyesülésről szóló nyilatkozatot Gukuni Ueddi csádi elnök ötnapos líbiai látogatása befejeztével adták ki.

Mint ismeretes, mintegy 4000 főnyi líbiai intervenció hadsereg szállítottta meg Ueddi uralmát Csádban, miután a múlt hónapban polgárháborút folytatott ellenfelével, Hissene Habre volt

hadügyminiszterrel. Annak ellenére, hogy Franciaország élesen ellenezte a líbiai beavatkozást Csádban, Párizs és Tripoli kapcsolatai nem romlottak, sőt, Líbia kőolajkutatói engedélyt adott egy francia vállalatnak.

Szeptemberben megállapodás történt Kádafi és Aszád között Szíria és Líbia egyesüléséről, melynek végrehajtása azonban elakadt.

ALELNÖKÜNKNEK

BOROS GYÖRGYNEK

testvére elhalálozása alkalmából legőszintébb részvétünetet fejezzék ki.

A HOH vezetősége és tagsága, Beér-Séva

BRUTÁLIS „GYÓGYKEZELÉS”

Kegyetlen fogyókúra alkalmazása miatt rendőrségi fogdába került egy, a tel-avivi Hátikvá negyedben lakó fiatal férj, aki hosszabb időt át kulcsra zárt szobában tartotta feleségét és éhezette. A 20 éves asszony, akinek sikerült kiszöknie kényszerű börtönéből, elmondta, hogy 24 éves férje három hónappal ezelőtt rázárta a lakást és naponta egy szelet kenyert és egy pohár telet adt neki enni. A brutális férj azzal védekezett, hogy kénytelen volt feleségét kizárni a konyhából, az éléskamrából és a lakószobák egy részéből, mert a fiatalasszony epilepsziában szenved és étkezés után súlyosbodik az állapota.

Megmentették az egyiptomi tengerészeket

A viharos tenger elől a haifai kikötőben kerestek menedéket négy egyiptomi tengerész, aki kis hajójával Port Szaidból jött útban volt Beirut felé. A „Dzsámil Amil” nevű egyiptomi bárka rádió útján vészjeleket adott le, és a haditengerészet, valamint a parti őrség motorosai nyomban a segítségükre siettek. A haifai kikötőben kiderült, hogy a bárka motorja elromlott, ezért képtelen volt megbirkózni a viharral, amely izraeli felsővizekre sodorta.

Havi 11 sekellel emelik a katonák zsoldját

A Kneszet a héten tárgyalja a hadügyminisztérium kérelmét, amely lehetővé teszi, hogy a kötelező szolgálatot teljesítő katonák zsoldját — 1980 októbertől visszamenőleg — havi 11 sekellel emeljék. Kiszámították ugyanis, hogy a zsoldemelés nyomán évi további néhány millió sekellel terhelik meg a hadügyi költségvetést, és ehhez a pénzügyi bizottság jóváhagyására van szükség.

A hadügyminisztérium arra hívatkozott, hogy a zsold kiszámítása legutóbb 1976-ban történt, és azóta sok minden változott, beleértve a katonák fogyasztási szükségleteit és igényeit. Ezt a különbséget havi 11 sekellel becsülik.

APRÓHIRDETÉSEK

● **HAMAVRIK** nagyvakarítás és polish lakásokban, főregisztráció, 1230 sz. engedély, felelősséggel. 03-763028

● **SZINES** és fekete-fehér televíziók javítása felelősséggel. „Electrotel”, gyorsterviz, 822077.

POSTAI ELŐFIZETŐINK FIGYELJÉTEK!

1981 január 1-től 1 havi előfizetés az III. KFT-re 69.30 sekellel értéktöbblettel!

Kérjük előfizetőinket, hogy az esedékes összeget az új áron fizessék be a hónap elején! **A kiadóhivatal 2. 1981. I. 8**

„MEGDÖBENTŐ ADATOK”

Az állam belső adóssága 100 milliárd sekellel

KÖZEL MASFÉL MILLIÁRD SEKELLEL TAR TOZNAK A VAGYONADÓ-HIVATALNAK

Izrael államának belső adóssága elérte a 100 milliárd sekellel. Ezt a megdöbbentő adatot közölte Slomo Elijáhu Kneszet-képviselő, aki az utóbbi időben napokig a Kneszet pénzforgalmi bizottságának elnöke volt. Ami még ennél is megdöbbentőbb: az állami adósság 70 százaléka az infláció-okozta rögzítés-különbözetből áll, ami naponta gyarapszik.

A pénzügyminisztérium adataiból kiderül, hogy az állam belső adóssága 1980 március 31-én 589 milliárd 562 millió 772 ezer 274 font volt, amiből közel 360 milliárd font a felgyülemlett rögzítés és kamat.

Amikor Slomo Elijáhu képviselő kérésére az adósságokat egyrészt kiszámították, másrészt átszámították 1980 december végi érvényességgel, kiderült, hogy az elmúlt fél év alatt kifizetett adósságok és kamatok összegének levonása után, az időközben kibocsátott és eladott állami kötvények értéke révén az adósság egy billió font, vagyis 100 milliárd sekellel.

A vagyonadó-hivatal nyomozói az utóbbi hetekben hajtóvadást indítottak az olyan nagy vállalatok, cégek, sőt magánszemélyek ellen, akik tetejében nem számoltak az adóhivatalnak. Az első hetek nyomozásának eredményeként kiderült, hogy ezek a „cápák” 1 milliárd 415 millió sekellel tartoznak vagyonadó hátralék címen. A nyomozás komputer segítségével és más konvencionális, sőt nem konvencionális eszközökkel folyt le és a következő részlet-eredményekkel járt.

Száz nagy közzállalat 625 millió sekellel tartozik, amiből 290 millió sekellel a késedelmi kamat.

Kettőszáz magáncég, 575 millió sekellel vagyonadót nem fizetett ki, amiből 240 millió sekellel a kamat. Mintegy 400 magánszemély vagyonadó-hátraléka 220 millió sekellel.

A Kneszet-kongresszus részvevői elmondották, hogy a lengyel vendég-miniszter számára találkozó készítették elő Zvulun Hammer közoktatásiügyi miniszterrel, majd a lengyel küldöttségnek megmutatták az ország különböző létnivalóit. A rendezők nem tudtak válaszolni arra a kérdésre, vajon Kovarszki professzor izraeli látogatása hazájának Izrael-iránti politikája változását jelenti-e. Csak azt mondták, hogy a Korcsák nemzetközi szervezet izraeli képviselői legutóbbi lengyelországi látogatásuk során meleg fogadtatásban részesültek és szoros kapcsolatot kötöttek a vendéglátókkal. Mindehhez az izraeli és a zsidó népkultúrája iránti megértéssel találkoztak.

SLOMO GAZIT TÁBORNOK:

A HIRSZERZŐ SZOLGÁLAT NEM JELEZTE AZ ARAB KŐOLAJ EMBARGÓT

A KATONAI HIRSZERZŐ SZOLGÁLAT VOLT FŐNÖKÉNEK FIGYELEMRE MÉLTÓ KIÉRTEKELESE

— Ma, amikor már levontuk a jom-kipuri háború összes tanulságait, még mindig nincs teljes garanciánk arra, hogy nem áll elő egy olyan állapot, amikor az ellenség meglepetésszerűen háborút indít, megtámad bennünket. — Ezt mondta, többek között Slomo Gázit tábornok, a hadsereg hírszerző osztályának volt főnöke, aki három héten belül leveti az eszenruhát. Gázit egy katonai ösztöndíj kiosztási ünnepségen beszélt.

A tábornok előadása Jeruzsálemben a Héber Egyetemen hangzott el és annak során többek között felvázolta a katonai hírszerző osztály riasztó célokat szolgáló előrejelzésének fontosságát. Hangsúlyozta, hogy a jom-kinuri háború óta a hírszerző osztály által történő riasztás központi probléma lett, s mégis, ennek ellenére a hadsereg nem engedheti meg magának, hogy más katonai szemponthoz figyelmen kívül hagyjon.

Beszédének másik részében Gázit tábornok azt fejtette ki, hogy a katonai hírszerző osztály nem csak a jom-kinuri háborút megelőző információs anyag helyes kiértékelésében vallott kudarcot. Melléfogott akkor is, amikor nem sikerült elő-

nek meg a valóságnak. A nagy adóalanyok egy részére vonatkozó adatok bruttó összegek, mert sok olyan cég van közöttük, amelyek teljes, vagy részleges mértékben fel vannak mentve — a különféle törvények és rendelkezések értelmében — a vagyonadó alól. Ezzel szemben sok esetben az adókievítés, vagy becsülés alacsony, mert a szóbanforgó cég potenciálja jóval magasabb az ismertnél.

A szakértők azt is hangsúlyozták, hogy ezek a „megdöbbentő adatok” a lakosságnak csak elenyésző százalékára vonatkoznak.

A KORCSÁK-KONGRESSZUSRA

Izraelbe jön a lengyel vallásügyi miniszter

Jezsi Kovarszki professzor, a lengyel vallásügyi miniszter lesz az első lengyelországi közeleti személyiség, aki hosszú évek után először Izraelbe jön. Kovarszki professzor, akinek érkezését jövő hétre jelezték, részt vesz a Janus Korcsák nevét viselő nemzetközi szervezet kongresszusán.

A vendég-miniszter tiztagu küldöttség élén jön. A kongresszuson francia, olasz, amerikai, német és angol küldöttségek részvételére számítanak.

A Korcsák-kongresszus résztvevői elmondották, hogy a lengyel vendég-miniszter számára találkozó készítették elő Zvulun Hammer közoktatásiügyi miniszterrel, majd a lengyel küldöttségnek megmutatták az ország különböző létnivalóit. A rendezők nem tudtak válaszolni arra a kérdésre, vajon Kovarszki professzor izraeli látogatása hazájának Izrael-iránti politikája válto-

zást jelenti-e. Csak azt mondták, hogy a Korcsák nemzetközi szervezet izraeli képviselői legutóbbi lengyelországi látogatásuk során meleg fogadtatásban részesültek és szoros kapcsolatot kötöttek a vendéglátókkal. Mindehhez az izraeli és a zsidó népkultúrája iránti megértéssel találkoztak.

A Janus Korcsák egyesület két évvel ezelőtt alakult, a vész-korszakban mártírhaltalt halt nagy zsidó pedagógus, nevelő, író és orvos emlékére. A szervezet élén áll a lengyel vallásügyi miniszter, aki annakidején közoktatásiügyi miniszter volt. A szervezet célja Janus Korcsák emlékét ápolni és humanizmusát terjeszteni. Az izraeli tagozat kifejezetten cionista szellemben működik.

Ezeket a célokat szolgálja a nemzetközi kongresszus, amely január 14-én kezdődik és néhány napig tart. A megnyitót Jeruzsálemben rendezik.

A TAKARÉKOSÁG JEGYÉBEN

Elbocsátások a hadsereg polgári alkalmazottai körében

250 ideiglenes dolgozónak már felmondtak — További 200 állandó alkalmazottat is elküldenek

A hadügyminisztérium közölte a hadsereg dolgozóinak szervezetével, hogy szándékában áll a közeljövőben 450 dolgozónak felmondani, mert az a terve, hogy a hadsereg dolgozóinak létszámát 4000-re csökkentse. A közlemény szerint január végéig 250 ideiglenes alkalmazottat küldenek el és már tervbe vették további 200 olyan állandó alkalmazott elbocsátását, aki külön szerződés szerint dolgozik. Chájim Haberfeld, a hadsereg dolgozóinak szervezetének orszá-

RÖVID HIREK

● A Noár Háovéd ifjúsági mozgalom afulai növendékei a „Tavor” formaika gyár várható bezárása elleni tiltakozásként petíciót írtak alá a járőrelőkkel.

A „Tavor” formaika gyár egyike Afula legnagyobb üzemének, és bezárása esetén 130 kenyérgérső vállalkozó munkanélkülivé.

● A náhariai polgárőrség egyik éber tagja a délelőtti órákban egy fekete dobozra lett figyelmes, amely a városházával szemközti villanyoszlop tövében hevert. Nyomban riasztotta a katonai tűzszerszét, aki a dobozban 8 katonai gyutacsot talált. Megállapították, hogy nem pokol gépet találtak, hanem a rendőrség véleménye szerint, valaki így akart megszabadulni a katonaságtól lopott robbantási kellékektől.

● A légihaderő katonáinak csoportja „ismerkedő látogatást” tett Tel Avivban. A vendégkatonáknak megmutatták a Bialkai utcai régi városházát, a tel-avivi várostörténelmi múzeumot, ahol dokumentum filmeket vetítettek. Az ifjú vendégeknek Simon Számet hírlapíró, a Háarec veterán munkatársa tartott előadást az évtizedekkel ezelőtti és a mai Tel Avivról.

● A rechovoti városháza egészségügyi osztálya erővel figyelmeztetett 14 olyan élelmiszer üzletet, ahol a tisztaság erősen kifogásolható. A városi élelmiszer-üzletek tisztasági és esztétikai akciójára az önkéntes szervek felmérése nyomán került sor.

● A jerichói rendőrség hajtóvadást indított kábítószer-csempészek ellen. Az akció keretében néhány gyanúsított lakását átkutatták és őrizetbe vették az egyik helyi lakost, akinél 142 gramm hasist találtak.

● Egy ismert haifai fogorvos ellen, adó-eltilkolás, valamint hamis üzleti könyvek és hamis adóbevallás címén eljárást indítottak. A fogorvost, aki a gyanú szerint többszáz ezer sekellel károsította meg a kincstárt, 10 nap vizsgálati fogság után tegnap 100 ezer sekellel (1 millió font) óvadék ellenében szabadlábra helyezték.

● A légipari üzemek dolgozó „adoptáltak” a rechovoti Ibn Gvirol lakónegyedet. Az adoptáltak keretében úgy a légipari művek, mint a dolgozók olyan sokrétű feladatokat bocsátanak a neked rendelkezésére, amely a különféle önképzőkörök munkájánál nélkülözhetetlen. Azt is vállalták, hogy rendszeresen újságot vásárolnak a helyi idős embereknek.

● A Cionista Világszövetség vezetősége Árje Dulcin javaslatára elhatározta, hogy a jövő héten külön ülésen foglalkozik az a járművek szennyezés a levegőt.

aggasztóan csökkenő alijja problémájával. Mint jelentették, tavaly mintegy 40 százalékkal esett vissza az olék száma, mely mindössze 20,700 volt.

● A hadbírósa egy évi börtönre ítélte Gád Elgázi 19 éves közkatont, aki bevonulása óta következetesen megtagadja az 1967 június előtti határon túli katonai szolgálatot. A három katonai bíró ítéletében egyhangúan megállapították, hogy megértik a katona magatartását, amely őszinte és kizárólag lelkiismereti okokból ered, azonban a hadseregben mindenki köteles a parancsot teljesíteni — mondták a bírók.

● A Montevideóban folyó „Arany Kupa” mérkőzések keretében nagy érdeklődéssel várt Olaszország—Hollandia labdarúgó mérkőzés 1:1 arányú döntetlennel véződött. Mind a két gólt az első félidőben rúgták. Példátlan érdeklődés előzi meg a Nyugat-Németország—Brazília mérkőzést, amelyet ma tartanak. Ha a brazilok legalább 2 gólos fölényre kerülnek, akkor Argentína helyett ők játszanak a vendéglátó Uruguay ellen a döntőben.

● A néhez gazdasági helyzet nyomán február 1-től kezdve egy hónapra bezárják az összes gyémántszelő üzemet és a munkásokat kényszer-szabadságra küldik. Ez határozta el tegnap a gyémántiparosok szervezetének rendkívüli plenáris közgyűlése, amely a súlyos válsággal küzdő iparág helyzetét vitatta meg.

● A néhai Mordecháj Málkef volt vezérkari főnök, a Káliso Művek emakori vezérigazgatójának nevet viseli tegnap óta az a 32 ezer tonnás, ömlesztett árut szállító teherhajó, amely eddig Sinaanore-i zsidó alatt futott, és idegen nevet viselt. A „Málkef”, Cvi Vered-Rosenfeld hajózási vállalatának tulajdona, amelynek központja Belajumban van, és 25 teherhajó-íratot tart fenn, amelyek közül 18 teherhajó saját tulajdona.

TEL-AVIV HARGOT INDITOTT A TISZTASÁGÉRT

A tel-avivi városháza harcot indított a zaj és a légszennyeződések ellen. A városi tanács két új rendeletet hagyott jóvá, mely lehetővé teszi, hogy az ilyen kihágások esetében 1000 sekellig terjedő bírságot vessenek ki. A belügyminisztérium előzetesen jóváhagyta a rendelet-tervezetet, amely részletei kidolgozásával a városvezetőség foglalkozik majd. Egyidejűleg a városháza követte a közlekedésiügyi minisztériumtól, hogy tiltsa meg a Leyland típusú autóbuszok használatát, mert kiderült, hogy ezek héten külön ülésen foglalkozik az a járművek szennyezés a levegőt.



EGYIPTOM

... megér egy utazást !!!

10 napos út az 50 éven felüli fiataloknak

Indulás 1981. február 3-án.

Németnyelvű idegenvezető * Félpanzió

Elsősorú szállodák * El-Al repülőutak

ELŐJEGYZÉSEK 1981 JANUÁR 10-IG

PANTOURIST LTD.

DIZENGOFF 101 (A HOD MOZI PASSZÁSZABAN)

Tel. 243381

Igazságot szolgáltatni a judaizmusnak

A Le Monde interjúja Jacob Kaplannal, Franciaország leköszönő főrabijával

Jacob Kaplan huszonöt évig nő rehabilitációját küzd. Mi a állt a francia zsidó hitközség helyzetét jelenleg a zsidó vallás nek élén. Most, 85 éves korá- gyakorlata terén? Elégedett- e ban, azért válik meg tisztesség- On a francia judaizmus terén vég től, hogy minden idejét tud zett kutatómunkával? A francia mányos munkájának szánhas- zsidó közösség fejlődésében van- su. Munkásságát a „judaizmus és eléggé egységesen tud-e fellép rehabilitálásának” szentelte és ni ahhoz, hogy elfogadhasson egy a gábut lemevesebb zsidó val- központi vezetőséget? A szefárd többség veszélyezteteti-e az egyen- sulyt?

Le Monde: Az Ön 25 éves tevé kenysége során, mint Franciaor- szág főrabija, melyek voltak a legfontosabb politikai és vallási események, amelyek meghatároz- ták állásfoglalását?

Kaplan: 1955-ben választottak meg Franciaország főrabijának, fontos eredményt értem el és na- s nem sokkal azelőtt két fontos esemény befolyásolta lényegesen a judaizmust általában és a fran- országban lényegesen fellendült, cia zsidóságot különösen: a náci zsidóságot különösen: a náci népi- tás, amely hat millió zsidó életéből került és Izráel állam- nak a létrehozása 1948-ban. Meg- választásomkor a francia zsidó közösség alig ocsudott fel a ret- tenetes megpróbáltatásból. A zsi- dó lakosság egyharmada odave- szett a náci halál-táborokban. A rabbik egyharmada is. Szinte mindent előről kellett kezdeni. Először, Schwart Jesájahu főrab- bi lefektette ennek a munkának az alapjait.

A francia zsidóság lassanként visszanyerte vitalitását. Ez a je- lenség különösen felerősödött, a- mikor az algériai és a többi afri- kai országok zsidói Franciaor- szágba költöztek. Így a francia zsidóság számszerűen a legjelen- tösebb közösségé vált Európában, a szovjet zsidóság után. Ma kö- rülbelül 650 ezer zsidó él Fran- ciaországban. Ennek megfelelően a hitélet is fellendült. Tíztszégem idején több mint 40 újjáalakított vagy új zsinagóga felszentelésé- ben vettem részt, valamint szá- mos hitközségi kulturális létesít- mény megnyitására Párizsban és a vidéken.

Főcélkitűzésem politikai téren a zsidó hitközségek és Izráel álla- ma kapcsolatainak a megerősíté- sére irányult. Arra törekedtem, hogy a francia zsidók közel érez- zék magukat Izráelben élő testvé- reikhez. Ennek a tevékenység- nek volt egy különösen kedvező időszaka, amikor a két országot baráti szálak fűzték egymáshoz. A hatnapos háború után kezdő- dött a jelenlegi helyzet, amelyet Önök jól ismernek, s amelyet a francia kormány Izráel-ellenes áll- lásfoglalásai jellemeznek.

Ha mérleget készítenék, azt mondhatnám: pozitív eredménye- ket értünk el vallási vonalon, s ez különösen a jövő kilitásai szempontjából fontos. Ugyan- csak a nyereség oldalán kell el- könyvelni azt a szolidaritást, ame- lyet a franciaországi zsidó közös- ség vállal egyre erőteljesebben Iz- ráel államával, különösen am-ikor ennek az országnak a bizton- ságáról van szó.

A mérleg negatív serpenyőjébe tartozik az a tény, hogy Francia- ország állást foglalt az izráeli- egyiptomi békeszerződés ellen, ahelyett, hogy arra bátorítaná az arab országokat; csatlakozzanak a békéhez, vagy kezdjenek tár- gyalásokat Izráellel.

A negatívumok közé tartozik továbbá az antiszemitizmus fel- ébredése az utóbbi esztendőben, noha azt hittük, hogy Auschwitz emléke örökké lehetetlenné teszi egy ilyen mozgalom feléledését.

NEONÁCIK, ANTISZEMITÁK, FAJGYÜLÖLŐK

Le Monde: Ön mindenképp a judaizmus vallási vonalon törté-

lőgháború után a zsidó ifjúság jó része tudomást szerzett nem csak népi, hanem vallási hovatartozá- sáról, megértette, hogy zsidó mi- voltát meg kell őrizni, mégpedig a judaizmus forrásainak, a Tnáchnak a tanulmányozása ut- ján. A francia zsidó közösség az egészséges fejlődés útján van, s noha a szefárdok többségben van- nak, ez nem akadályozza meg az egységet. Az új francia főrabbit, René Sirat-ot az askenázi és a szefárd kulturális szövetség kép- viselői választották meg, s a kö- vetek többsége szefárd volt.

Le Monde: Mi a helyzet a ke- resztény és a zsidó vallás megbé- kélése terén? Miután a Vatikán II. fontos lépést jelentett az antiszemitizmus elleni harcban, van-e haladás a nézeteltérések rendezésében?

Kaplan: Az ökumenikus moz- galom csak a keresztény vallások- ra vonatkozik, de valóságos javu- lásról beszélhetünk az egyház és a zsidóság kapcsolataiban. Ez a ja- vulás a náci népi- tás utáni idő- szakban indult el, amikor a pa- pok és lelkészek felismerték egy- házaik felelősségét hatmillió zsi- dó kiirtásában, felismerték azt a tényt, hogy ezt a borzalmas bü- nöttet keresztény népek követték el. Ez a vérengzés részben azért vált lehetővé, mert a különböző egyházak vallási oktatása a zsi- dók és a zsidó vallás gyűlöletét terjesztette. 1947-ben a Svájcban megtartott vallásközi értekezle- ten javasolták ennek a nevelés- nek az átszervezését. Ettől a pil- lanattól számíthatjuk a zsidó-ke- resztény barátság megszületését. A Vatikán II. zsinat leszögezte az egyház új magatartását a zsi- nagóval szemben, amikor kinyi- latkoztatta, megbékélő állaspont- ját a zsidókkal kapcsolatban (1965) és kijelentette, hogy a zsi- dókat nem lehet vádolni Krisztus meggyilkolásával. A francia püs- pökség 1973-ban kiadott pásztor- levelei további fontos haladást je- lentettek a judaizmus és a ke- reszténység viszonyának alakulá-

sában. Valahányszor Franciaor- szágban antiszemita megnyilvánu- lulásra kerül sor, a püspökök, az érsekek és a lelkészek az el- sők, akik figyelmeztetik hiveiket az ilyen mozgalmak veszélyeire. A Kopernik-utcai merénylet után mondhatnám egész Franciaor- szág (a szélső jobboldali csopor- tokat nem számítva) megkapó- tüntetések során fejezte ki Pá- rizsban és számos vidéki város- ban felháborodását, valamint har- ci készségét az antiszemitizmus visszaverésére. A merénylet után ilyen plakátok jelentek meg: „Ke- resztények és zsidók, közös har- c!” Ezek a megnyilvánulások meghatottak bennünket, sajnos azonban a neonáci, az antiszemi- ták és a fajgyűlölők nem riadtak vissza, újabb akciókba kezdtek. Mindannyiunknak éberséget kell tanusítanunk.

Le Monde: Politikai téren be- szélhetünk-e egy egységes zsidó álláspontról, amely szembehe- lyezkedik a francia kormány jelenle- gi közkeletű politikájával? A Ko- pernik-utcai merénylet változta- tott-e valamit a helyzeten?

Kaplan: Politikai téren Izráel zsidó és nemzsidó barátai, az Iz- ráelt támogató különböző francia egyesületek tagjai nem érthetnek egyet kormányunk közkeletű poli- tikájával és pillanatig sem ha- boznak nyilvánosságra hozni ezt az álláspontjukat.

Ami a legkínosabb számunkra, — s ezt nagy keserűséggel kell elmondanom, — az a magatartás, amelyet a francia kormány az UNO-ban tanusít. Számtalanszor csatlakozik az Izráelt elítélő ha- tározati javaslatokhoz, amelyek szinte mindannyiszor alaptalan- nok, állást foglal e kicsiny állam- mal szemben, amely az egyetlen igaz demokratia a Közelkeleten.

A francia kormány gyakran csat- lakozik az arab országokhoz és azokhoz az államokhoz, amelyek az arab országok barátai vagy le- kötelezettjei.

Ez a politika — immár több- ször kifejtettem — az antiszemi- tákat bátorítja. Egyesek számá- ra a cionista-ellenesség az antisze- mitizmus maszkja. Egyes orszá- gokat Franciaország Izráel-elle- nes magatartása az UNO-ban ar- ra biztat, hogy Izráel-ellenes pa- gandát fejtsenek ki, az izráeli- ek elleni gyűlöletet terjesszék. Márpedig izráeli és nem-izráeli zsi- dók között nagyon gyorsan egyenlőségi jelet vannak mind- azok, akik a zsidókat gyűlölik, függetlenül attól, hogy azok hol élnek. Az Önök lapjában jelent- meg Jacques Ellul professzor cik- ke, amelyben egyebek között ezt írja: „Meggyőződésem, hogy az átlag-francia fejében Izráel és a zsidóság ugyanazt jelenti, noha az anticionista értelmiségiek ár- nyalatnyi különbséget próbálnak felfedezni”.

REAGAN ZSIDÓ BARÁTJA

Ronald Reagan deznált elnök legszűkebb baráti köré- hez tartozik a 72 éves los-angelesi zsidó milliomos, Ted Cummings, aki a jelek szerint, többek között, az össze- kötő szerepét fogja betölteni a Reagan-kormányzat és Iz- ráel kormánya között.

Ted Cummings Ausztriában született, és családjával együtt gyermekkorában végigvándorolta egész Európát, beleértve Magyarországot is, amíg 1920-ban kijutott Ame- rikába. Mindenkor öntudatos zsidónak, lelkes cionistának ismerték. Szereti Izráelt, gyakran látogat hazánkba és bőkezűen adományoz izráeli célokra.

Reagannel való barátsága 1962-ben kezdődött. Saját elbeszélése szerint: „Barátom, a néhai Teddy Schreiber, aki annakidején az Universal filmstúdióban dolgozott, be- szélt barátjáról, Ronald Reaganról. Közölte, hogy Reagan hallott rólam és szeretne megismerni. Beleegyezésemet adtam és néhány nap múlva Schreiberrel együtt, fele- ségem és én Reaganéknél vendégeskedtünk. Reagan a be- szélgetés közben íróasztalához lépett és átadott egy leve- let, hogy olvassam el. Lemondólevel volt a „Lake Side Country Club” tagságáról, mert a klub nem volt hajlandó felvenni egy Reagan által ajánlott személyt, mert az illető zsidó. Ennek nyomán Reagan is kilépett a klubból.”

„Azzal a benyomással távoztam, hogy olyan embert is- mertem meg, akinek felfogása közel áll az enyémhez, és mint vezető személyiség, méltó támogatásomra.”

Minthogy Reagan is rokonszenvesnek találta Cumminst, ezzel megalapozódott barátságuk. Cummings, mint lelkes republikánus, más pártvezetőkkel is tartott fenn termé- szetesen kapcsolatot, így 1968-ban, a floridai pártkong- resszuson Nixon támogatói közé tartozott, majd pedig, ami- kor Nixon elnök lett, kapcsolataik még szorosabbra fű- ződtek.

Cummings elmondta, hogy a néhai Golda Meír mi- niszterelnöki működése alatt többször lépett kapcsolatba vele, és közbenjárását kérte Nixon elnöknel. Az izráeli nagykövetelek is gyakran vették igénybe szolgálatait.

Hangoztatja Cummings, hogy Reagan halás az amerikai zsidóknak, amiért nagy arányban támogatták. A vá- lasztási kampány alatt meglehetősen aggodott a zsidó szavazók miatt, és erőfeszítéseket tett, hogy számukat minél nagyobbra emelje: megjelent zsidó hitközségekben, cionista szervezetek előtt, találkoztott rabbikkal, stb. Né- hány nappal a választások előtt megjelent az egyik nagy los-angelesi zsinagógában, ahol (Cummings tanácsára) élesen támadta a francia kormányt, mert gyengeséget mutat az antiszemita hullámmal szemben.

Reagan remélte, hogy az amerikai zsidók, akik esalód- tak Carterben, ez alkalommal nagyobb számban fognak a republikánusokra szavazni, azonban maga sem gondolta, hogy arányszámuk ilyen magas lesz. Igaz, másrészt az is tény, hogy az amerikai zsidók túlnyomó többsége, ha- gyományos módon, továbbra is a demokraták táborában maradt.

Cummings hangoztatja, hogy Reagan szeretne zsidókat bevenni kormányába, egyelőre azonban nehézségekbe ü- tőzik megfelelő személyeket találnia, mert azok, akik al- kalmask volnának, nem hajlandók otthagyni magán- foglalkozásukat és alávetni magukat a kongresszusi vizs- gálatoknak.

„Kevesen tudják — mondja Cummings —, hogy Reagan nagyon zárkózott ember, szűk baráti körrel tart fenn kap- csolatot, melynek tagjai javarészt még színész korából barátai. Ezt a kört Reagan konyha-kormányának nevezik, s bizonyos vagyok benne, hogy a jövőben is folytatni fog- ja tevékenységét.”

„Ezenkívül szervezkedik még egy befolyásos republi- kánusokból álló szűkebbkörű bizottság is azal a céllal, hogy tanácsadó csoportként működjön Reagan mellett oly módon, hogy néhány hetenként találkozik az elnökkel és beszélgetést folytat vele különböző problémákról.”

Cummings általában optimista Reagan várható köz- keleti politikáját illetően. Ugy véli, hogy dr. Henry Kis- singer fontos pozíciót fog betölteni a Reagan adminisztrá- cióban.

Ted Cummings véleménye egyébként az, hogy a Fehér Házban nincs szükség külön „zsidóügyi tanácsadóra”, amely megbízatás létezett az előző elnököknél, így Carter- nél is.

„A világ mindent elkövetett a multban azért, hogy min- ket, zsidókat megkülönböztessen a más emberektől. Miért kell nekünk is ezt az utat követni? Miért volna szükség külön zsidóügyi tanácsosra a Fehér Házban? A jogegyen- lőséget és a zsidók beolvadását a társadalomba sokkal jobban szemlélteti, ha zsidók magas beosztást kapnak a kormányban” — mondja Cummings.

A TEL-AVIVI MOZIK MUSORA

- ALLENBY: Kellemes repülés
- BEN JEHUDA: Kis párizsi kaland
- CAFON: Utolsó metro
- CHEN: A Blues-fivérek
- CINEMA 1: Furcsa világ
- CINEMA 2: Bujócska
- DEKEL: Brubaker
- DRIVE IN: (1) Fugo, a hípo- (2) Tárgyalás nélkül
- ESZTER: Bomba-nő
- GÁT: Dicsőség
- GORDON: Édes anyaföld
- HOD: Kamaszkorban
- LIMOR: Amerikai gigoló

MÁTMD: Az erőtika tüzeben
 MAXIM: Rossz időzítés
 MOGRÁBI: Második fejezet
 OFIR: (A mozi zárva)
 ORLI: Próbaházasság
 PARIS: A majom álma
 PEÉR: Willie és Phil
 SÁCHAF: Csillagpor
 STUDIO: A hagymamező
 TCHÉLET: Bryan, superstar
 TEL-AVIV: Használt, jó álla- potban
 TEL-AVIV MUZEUM: Bízalom
 1981. I. 8

REHABILITÁLTÁK A REICHSTAG «FELGYUJTÓJÁT»

Némi késéssel a nyugatnémet bíróság arra a megállapításra ju- tott, hogy a német náciik telje- sen okatlanul végezték ki Marius van der Loewe holland állampolg- gárt, akit a Reichstag, a német parlament felgyújtásával vádol- tak.

A bíróság újra vizsgálta azo- kat az okmányokat, amelyek alap- ján 1933-ban a holland fiatalem- bert halálra ítélték és megkésve arra a megállapításra jutott, hogy az akkori bírók visszaéltek hatáskörükkel és nem látták el megfelelően a tisztségüket. Mint emlékeztet, Hitler a Reichstag felgyújtását arra használta fel, hogy erőszakkal átvegye a hatal- mat és korlátlan, véreskezű zsar- nokuralmat teremtsen.

1933 február 27-én egy hónap pal aután, hogy a náciik uralom- ra kerültek (a sors írónőja: de- mokratikus választások nyom- mán), leégett a német képviselő- ház. A náciik kommunista konspi- rációra hivatkozva van der Loew- wet vádolták a gyújtogatással és a náci vészbírók halálra ítélté a holland fiatalembert, akit az ítélet után nyomban kivégeztek.

A jelenlegi nyugatnémet bíró- ság hatálytalantja azt az ítéle- tet, amelyet 1967-ben egy nyugat- német bíróság hozott. Ezen a fő- rumon ugyanis bünyönek találtak van der Loewet.



Schlosser Jenő: Kerámia

A TÉVÉ TÉLI MŰSOR TERVE

A „Tüzoszlop” című, 19 részből álló nagyszabású produkció áll az izraeli tévé téli, vagyis január-májusi műsorszámok tengelyében. Három éven át készült és több, mint egymillió dollárba került, ami a hazai fogalmak szerint rendkívül tekintélyes összeg. A következő hónapokban, 19 héten át minden kedden este lepergetik előtünk az országépítő cionizmus fontosabb szakaszairól készült jeleneteket, amelyek megismerkedésénél rendkívül sok autentikus dokumentumfilm és az egykori szemtanúk — köztük külföldiek — tanuvallomásait használták fel. A sorozat utolsó részét a függetlenségi nap előestéjén közvetítik.

A téli műsorszámok keretében új hazai és külföldi magazinokat, tudományos filmeket és különféle sorozatokat iktattak be, amelyek egy részének sugárzása csak februárban, sőt márciusban kezdődik.

Az új programok egyike „Szeretett hazám” (Erec áhívati) heti magazin, kizárólag kis országunk ügyeivel foglalkozik, java részét helyszíni közvetítés révén. Ugyancsak „kék fehér” műsor a „Kulcsfigura” televíziós játék, amelyet a hallgatóság bevonásával rendeznek.

A gyerekeknek és az ifjúságnak szóló képzeletbeli tudományos sorozaton kívül a felnőttek számára két hónap múlva megkezdik a Dallas című zenés sorozat közvetítését, amely egy texasi kórolaj-mágnás család szerelmét, hitéletét, intrikáit és üzleti és politikai fogásait tárlja elénk.

A következő hónapokban igy gondoskodik az izraeli tévé az estéinkről.

VASÁRNAP:

Minden héten a rövid hírek után 20.03 órakor kezdik sugározni a „Szeretett hazám” című programot, amelynek állandó rovatát vannak, izraeli hírlapírók, művészek közreműködésével, valamint a nagyközönség bevonásával. 20.50 órakor a Kirándulási tanácsadás, amelyet eddig szerdán sugároztak ugyanebben az órában. A Mábát után folytatják az amerikai filmsorozatok közvetítését, majd a „Párbészéd” után a „Benson” sorozataal fejeződik be az adás, amelyet rövidesen leváltanak a Szappanbuborék újabb részletei.

HÉTFŐ:

A hétfő esti műsor tengelyében a „Kulcsfigura” program áll, amelyet havonta egyszer sugároznak. Ezt a műsört felváltva közik „A bíróság előtt” nevű ciklussal, amelyet a rabbinikus bíróságon játszó, megtörtént eseteket dramatizálnak. Azon a héten, amikor a vallásos bírósági műsört sugározzák, zene program és a közgazdasági műsor zárja le az adást. Havonként egy hétfő estét kulturális programnak szentelnek, amely a hallgatóságot megismerteti a színház, az opera, a tánc és a zenevilág újdonságaival. Arról is szó van, hogy a műsor keretében teljes hosszúságú klasszikus drámát vagy operát közvetítenek. Hétfő esti szórakoztató program keretében megmarad „Ez a titkom”, viszont buscsut veszünk a „Nagy ekrán, kis ekrán” filmmagazintól, amelyet három éven át közvetítettek.

KEDD:

Az esti adás, mint említettük, a Tüzoszloppal kezdődik, amely után a Baleset-megelőzés programot sugározzák, amelyet eddig vasárnap láttunk. A népszerű Kolbotek fogyasztó-védelmi műsor közvetítésére csak 21.30 óra-

kor, tehát a Mábát után kerül sor, ezt követi a „Monte Carlo” című zenés program, vagy más hasonló jellegű műsor. Kedden este közvetítik a külföldi krimi és detektiv filmsorozatokat, amelyek befejeztével ismét lepergetik előtünk a Jenny sorozatot, Lee Remickkel a főszerepben.

SZERDA:

Kéthetenként sugározzák az új, természettudományi, technológiai és általános tudományos magazint. A műsor neve „Külátó” (Tácpit), amelynek keretében hazai és külföldi riportásokat sugároznak. A program, amelynek egyes részei kísérletként szolgálnak, a konvencionális, tudományos ismereteken kívül kiterjed a társadalmi, orvosi, nevelésügyi, környezetvédelmi témákra is, de a szerkesztők érdekes ujtásoknak és felfedezéseknek is helyt adnak. A Külátót követi felváltva a Meglepetése utcája kedvencei és az „Archie kocsmája” című program, amelyet 20.30 órától kezdve közvetítenek. Az új műsorszámok nyomán elbucosznak a Szerelem hajója komédia-sorozat tól. A szerda esti program a Mókéd után közvetített teljes hosszúságú játékfilmmel zárul, amelyet a lehetőség szerint színesen közvetítenek.

CSÜTÖRTÖK:

A csütörtök este egy részét igekezik az izraeli gyátmányú szórakoztató programoknak fenn tartani. Kéthetenként 21.30 órai kezdettel részleteket sugároznak Meni Peér péntek esti szórakoztató interjú műsorából. Havonta egyszer sugározzák a „Még egy sláger” című programot, amelyet kizárólag héber dalokból állítanak össze. Havonta egyszer sugározzák a „Jellegzetesen izraeli” műsor keretében populáris műsorokat sugároznak „Együtt dalolunk” és a „Pázsiton” stílusban. Este 10 órakor külföldi és hazai dokumentum-filmeket közvetítenek, mint például a „Névjegy” című műsor, amelyet eddig kedden este láttunk. A csütörtök esti műsora a „Kiválasztottak” sorozat zárja le, amelyet eddig hétfő este közvetítettek.

PÉNTEK:

A péntek esti műsorok legfontosabb változása az aranylág új, teljes hosszúságú külföldi, vagy hazai játékfilm közvetítése lesz. A televízió igazgatóságának ugyan is sikerült megállapodnia a mozisokkal, akik eddig tiltakoztak és bojkottal fenyegettek, amennyiben a tévé új filmeket közvetít. A tévé igazgatósága a mozi sok engedékenységéért cserében lemondott a szombat esti játékfilmek közvetítéséről és ez lehetővé tette, hogy szerda este is, aranylág új, de 5 évesnél nem „fiatalabb” filmeket lássunk. A tévé igyekszik színes filmet sugározni és „A hét” hirmagazin után — még a film előtt — kéthetenként Meni Peér szórakoztató programját közvetítik.

teljes hosszúságú külföldi, vagy hazai játékfilm közvetítése lesz. A televízió igazgatóságának ugyan is sikerült megállapodnia a mozisokkal, akik eddig tiltakoztak és bojkottal fenyegettek, amennyiben a tévé új filmeket közvetít. A tévé igazgatósága a mozi sok engedékenységéért cserében lemondott a szombat esti játékfilmek közvetítéséről és ez lehetővé tette, hogy szerda este is, aranylág új, de 5 évesnél nem „fiatalabb” filmeket lássunk. A tévé igyekszik színes filmet sugározni és „A hét” hirmagazin után — még a film előtt — kéthetenként Meni Peér szórakoztató programját közvetítik.

SZOMBAT:

Februártól kezdve közvetítik a Dallas című amerikai sorozatot, amely a nyugati világban jelenleg a legnépszerűbb program.

A gyerekek és ifjúsági programok terén is néhány fontos újítást vezetnek be, de ezeket a heti tévé-műsorunk keretében fokozatosan ismertetjük majd.

A vallásos műsorszámokat is át szervezték. A „Morásá” programok különféle változatai megmaradnak és a vallásos adások keretében sugározzák a „Bíróság előtt” műsorszám, amely a Háláchá szerinti rabbinikus bírósági eljárással foglalkozik. Bizonyos fokig a vallásos közönség rendelkezésére áll a csütörtök esti szórakoztató műsor-egyveleg, amely azoknak a hallgatóknak szól, akik péntek este nem nyitják ki a rádiót.

Az Eurovisionnal kapcsolatos műsor színes adása kétszer is foglalkoztat majd bennünket. Március 3-án, kedden este a tévé színes közvetítést ad, amely keretében kiválasztják azt a dalt, amely Izráelt képviseli a nemzetközi „Eurovision 81” műsorban. A hazai dalparádét Dániel Peér konferálja. A nemzetközi Eurovision műsört egyébként április 4-én, szombaton este közvetítik Iroszágban az Eurovisionnal kapcsolatos tevékenységgel együtt rendezik az izraeli tévé a hagyományossá vált „Teletrom” gyűjtőakcióját, amelynek bevételeit az idén a sérült gyerekek céljaira fordítják.

UJ KÖNYVEK

PÁL ARMIN:

«Utazás az idő távolában»

Az utópisztikus irodalom mindig kedvenc olvasmánya volt az ifjúságnak, de sokszor felnőttek is szívesen forgatták a könyvek lapjait. Verne vagy H.G. Wells csak a maguk idejében voltak utópisztikusak; az évtizedek során beállott technikai haladás olykor túlszárnyalta a legfantasztikusabb írói elképzeléseket. Izraelben is nagy érdeklődés mutatkozik ezen irodalmi műfaj iránt, de miután nincsenek izraeli írók, akik azt művelnék, az érdeklődők kénytelenek beérni fordításokkal. A napokban jelent meg „Utazás az idő távolában” — amely utópisztikus témákat dolgoz fel. Szerzője: Amirám Pál joghallgató, erdélyi szülők gyermeke. A könyv öt elbeszélést tartalmaz, amelyek közül kettő zsidótárgyú.

Az ifju szerzőt, aki erósen nemzeti beállítottságu, különös módon foglalkoztatja a zsidó nép helyzete. Nincs megelégedve vele, ezért a fantázia szárnyaim visszavezeti a népet egy háromezer évvel ezelőtti korszakba, olyan periódusba, amelyben csodák révén, földöntúli erők segítségével legyőzött nála erősebb világhatalmakat. Egy másik elbeszélésben erkölcsi kérdést feszeget a szerző: miként hozható összhangba a magas technikai fejlődés a primitív, de mélyen emberi érzelmekkel.

A könyv igen olvasmányos, gördülékeny stílusú. Azok is élvezettel olvashatják, akik nem hívei az utópisztikus irodalomnak. Olvasás közben nem egyszer úgy érezzük, hogy azonosítjuk magunkat a könyv hőseivel, problémáikkal. Napjainkban, amikor a zsidó tudat és azonosság elmélyítésének a kérdése oly intenzíven foglalkoztatja a népet, ez a könyv különös értékkel, jelentőséggel bír. A könyv, amely az „Or-Am” kiadásában jelent meg (Tel Aviv, POB. 22096) „Mászár Bömerhávj Házmán” címmel, megérdemli, hogy helyet foglaljon gyermekeink olvasmányai között.

RÖSSEL MORDECHAJ

KINEK JÁR MUNKANÉLKÜLI SEGÉLY?

Jelenleg több mint 12.000 férfi és nő kap munkanélküli segélyt — Kinek jár és mennyi segély

A munkavállalási helyzet az utóbbi hónapokban mit sem javult. Ellenkezőleg, a munkanélküliek száma havonként néhány száz munkakereső férfivel és nővel gyarapodott. Ez derül ki az állami munkaközvetítő szolgálat jelentéséből, amelyet a munkanélküli segély (biztosítás) ügyei vel foglalkozó közéleti bizottság plenáris ülése elé terjesztettek.

Az adatokból kiderül, hogy szeptember végén közel 15 ezer munkanélkülit tartottak nyilván, szemben az 1980 januári adatokkal, amikor a munkanélküliek száma 4950 volt. A helyzet sokkal aggasztóbb, ha azok számát vesszük figyelembe, akik rendszeres munkanélküli segélyt kapnak a Bituah Leumi útján. Ezeknek a száma tavaly, az év folyamán, fokozatosan 500 százalékkal emelkedett.

Jóllehet a munkanélküliek száma nem azonos a munkanélküli segélyben részesülőkével — a segélyt élvezők száma is aggasztóan nő.

Míg 1980 januárjában például csak 1983 személy kapott munkanélküli segélyt az ország valamennyi városában, addig száma márciusban 6166-ra, júniusban 8361-re, augusztusban 10.437 főre emelkedett. November végén a számuk elérte a 12.126-ot. Hangsúlyozni kell, hogy a több mint 12.000 munkanélküli mintegy 10 százaléka „hivatásos”, vagyis idestova fél éve veszi fel a munkanélküli segélyt.

A munkanélküli segélyt élvezők mintegy egyharmada nő, és csak a kétharmada férfi, ami

előző munkahelyük. Az új bevándorlók csak azt kötelesek igazolni, hogy az előző évben mindössze 100 napot dolgoztak.

Ha már annvit beszélünk munkanélküli segélyről, mondjunk néhány szót az összegéről, amely a kormány néhány tagja szerint olyan magas, hogy sokakat eltérít a munkától.

A munkanélküli segélyt a Bituah Leumi útján utalják át a munkanélkülinek, és az elbocsátást megelőző háromhavi fizetési átlaga szerint számolják ki. Az a munkanélküli, aki felmondás előtt viszonylagosan keveset keresett, volt bére 60—80 százaléknak megfelelő segélyt kap. Ezzel szemben a volt magasfizetésű munkanélküli segélyre csak 40—60 százalék. A minimális munkanélküli segély jelenleg havi 1200 shekel, a maximum pedig eléri a havi 4272 shekelt.

A munkanélküli segély kiszámítása meglehetősen bonyolult és négy részből áll. Az országos átlagfizetés (jelenleg havi 3090 shekel) felének megfelelő összeg után 80 százalékos fizetnek ki. Az országos átlagfizetés további növekedésének csak az 50 százalékos részét adják el, míg az utolsó negyedének csak 45 százalékát fizetik ki. Az országos átlag-bér és a munkanélküli felmondást megelőző fizetés közti különbségnek a 40 százalékát számolják el, de ezt is csak abban az esetben, ha a munkanélküli utolsó átlag-keresete nem haladta meg a Bituah Leumi által megállapított havi 8900 shekel maximális alapot.

A DRUZ HŐSIHALOTTAK EMLÉKHÁZA

A Kármelen lévő Dáliát áll Kármel druz faluban nagyszabású munkálatok keretében, rendezték és átépítették Sir Lawrence Olinhan, a mult században élt zsidóbarát angol államnagár házáat, amelyek a falusi „kastélynak” neveznek. A munkálatok keretében feleket bontanak le, vakolnak, mázolnak és az udvarban emésztőgödöröket ásna. Itt rendezik be ugyanis a Jád Levánim emlékházat, amelyet Izráel különböző háború és katonai akciói során hősi halált halt mintegy 200 druz ifju emlékére emeltek.

Az évszázados, de még kitűnő állapotban lévő épület mellett a kármeliek építettek a hadseregben és a határrendőrség kötelékében szolgáló druz katonák számára.

Az ódon épületben néhány teremben muzeumot rendeznek be, amely ismerteti a látogatókkal a druz nép történetét, míg a szobák egyikében restaurálják Olinhan holmijait.

A druz katonák Jád Levánim emlékházának létesítését Nászár ál Din képviselő kezdeményezte, akinek fia az izraeli hadsereg sorában esett el.

A kibucok önálló értékesítési központokat létesítenek

Két-három héten belül nagy bevásárlási és értékesítési központot nyitnak a kibucok, amelyek ezzel az intézkedéssel felveszik a versenyt a Tnuvával, valamint a már meglévő értékesítő hálózatokkal. A kereskedelmi központ létesítésében magánbefektetők is részt vesznek, annak ellenére, hogy egy a Tnuva, mint a kibucok közötti vezető szerepet ellenzi ezt a lépést.

Az is kitűnő, hogy az első ilyen kibucú árusítási központ sikere esetén további hasonló elhelyezkedésű központok létesítenek. Az akcióban résztvevő kibucok nyilatkoznak megériük a saját gyáripari szerveiket is.

Az akció kezdeményező kibucoknak nincs ellenvetésük az ellen, hogy további kibucok, kvucák és kollektívák csatlakozzanak hozzájuk. Ezzel szemben, mint várható volt, a Tnuva rendkívül ellenséges álláspontra helyezkedett. A Tnuva vezetői arra hivatkoznak, hogy a termelők számára elegendő a meglévő kooperációs értékesítési keret, beleértve a fogyasztási szövetkezeteket, a hiperszukokat és a szupermarketeket, és semmi értelme konkurenciát teremteni a számukra.

A kibuc-mozgalmak szervezőtényezői vezetői is ellenzik a kibucoknak ezt a kereskedelmi tevékenységét. Nemhivatalos értékesítési központjai tízmillió shekel beruházással létesítenek, amiből 2.5 millió shekel a kibucok kasszájából származik, a többi pedig magán- és közbefektetők részére.

A kibuc-mozgalmak szervezőtényezői vezetői is ellenzik a kibucoknak ezt a kereskedelmi tevékenységét. Nemhivatalos értékesítési központjai tízmillió shekel beruházással létesítenek, amiből 2.5 millió shekel a kibucok kasszájából származik, a többi pedig magán- és közbefektetők részére.

DRAGA FERJEM, EDESAPAM, APOSOM,
NAGYAPAM, DEDAPAM
HELLER SIMON
80-IK SZÜLETÉSNAPIJARA
KIVÁNUNK JO EGÉSZSÉGET, BOLDOGSÁGOT
120-IG, SZERETETTEL
A CSALAD

RICHARD HUGHES

Szélvihar Jamaikában

22.

Határozatlan egy állat volt a nagy fehér disznó. Fekhelyét sohasem tudta megválasztani: el- lenben oly szívesen hajlott a más véleményére, hogy bármilyen helyet választott is magának az ember ő tüstént elismerte hogy ez a legjobb, az egyedül üdvözítő hely — jött hát, és kitúrta onnan az utitársat. Mivel pedig szél csendes időben nemigen akad árnyékos, szeles időben pedig száraz folt egy hajú fedélzetén, a disznó pokoli galibát okozott. A hanyatt fekvő ember különben is oly védtelen az ilyen nagy állatokkal szemben!

Igaz, a kis fekete disznó is okozott elég galibát, de csak mert túl barátságosan viselkedett. A világot sem maradt volna ki valamilyen mulatságból, sőt: a világot sem hevert volna élettelen anagyon, ha valamilyen élő fekete lyet talált a közelében.

A Szent Antal-fok északi partján ki tud kötni a csónak ha meg találja a megfelelő helyet. Negyven méternyire a bozóttan egyik két holdnyi nyílt mező található. Ha átmegyünk rajta a tuisó oldalra, ugyancsak a bozóttan, néhány meredek korallszikla között van két kut: a kettő közül az északi a jobbik.

Igy hát, mivel a hajú egy szép reggelén a Mangrove Keys közelében a szélesend miatt vesztégetni kényserült, Jonsen csónakot küldött a partra, vizért.

Rendkívüli hőség volt. A kötelek döglött kigyóként lógtak, a vitorlák elnehezdedtek, mint valami rossz posztó. A ponyvatető vaspillérjének érintésétől felhőlygott az emberek keze. A fedetlen részekben a padlóhasadékokból kiolvadt a kátrány. A gyerekek egy rakáson pihentek a talpalatnyi árnyékban a kis fekete disznó nyugtalanul visított, amíg csak megtelepedésre alkalmas, kényelmes emberi testrészt nem talált.

A nagy fehér disznót nem lát- ták.

Időnként egy-egy lövés hallat- szott a csendes partról. A vizért- patra szállók galambra vadász- tak. A tenger sima volt mint va- lamí higanytükrő olyan sima, hogy az ember nem tudta megkül- önböztetni a partot a tükörké- pétől, amíg csak egy-egy pelikán megjelensége meg nem törté a va- rázást. A legénység a ponyvatető árnyékában vitorlát foltozott, végtelen lassúsággal: csak egy néger nem vett részt a munká- ban, terpeszülésben lovagolt az orrárbócon, és saját vigyorát cso- dálta a tenger tükrében. A nap halvány szivárványszínű fényt ve- tett a hátára; ilyen világításban még a néger sem látszott feketé- nek.

Emélynek nagyon hiányzott John, de a kis fekete disznó, or- rát barátságosan a kislány hónal- jába furva, végtelenül elégedet- ten szipáskolt mellette.

Amikor a csónak visszatért, nemesak galambot és szürke fo- lyami rákot hozott: az emberek egy kecskét is loptak valami ma- gasnos halásztól.

Éppen felbukkantak a hajó ol- dalán, mikor a nagy fehér disznó felfedezte a ponyvatető alatti cso- portot, és egyenesen nekirugta- tott. E pillanatban azonban a mellvéd mellől fürgén felszó- kelt a kecske; meg sem állt, hogy körülnézzen, máris leszte- a fejét, és rohmozott. Egyene- sen a disznó oldalába dőlt, és

végképp elállította ellenfelének a lélegzetét.

Megkezdődött a viadal. A kecs- ke támadott, a disznó visítva to- pógott ide-oda. Valahányszor a kecske nekiment, a disznó úgy visított, mintha ölnék: valahány- szor azonban a kecske hátrált, a disznó feléje rontott. A kecske szakálta úgy lengett, mint vala- mi prófétát, szeme bitorfényben csillogott, farka olyan élénken mozgott, mint a szopó kishará- nvé, előreszókkelt, majd megint hátraerott a hajóorr felé, hogy újabb támadáshoz vegyen lendü- letet. De nekifutása egyre rövi- dült. A disznó a sarokba szorít- totta.

Egyszerre csak a disznó félel- metesen felvisított, főleg a sa- ját merészségén érzett meglepe- tésében, aztán lecsapott. Oda- szorította a kecskét a horgony- emelőhöz, és néhány futó másod- percig marta, taposta.

A kecskét igen megszelidült állapotban kísérték csakhamar szállására a matrók. A gyere- kek azonban örökre a szivükbe zárták, amiért oly hősiess csapa- sokat mért a vén zsarnokra.

Azért mégsem volt egészen lélektelen az a disznó. Még az- nap délután a gádon hevert és banánt zabált. A hajó majma egy szabadon lengő kötéldara- bon hintázott, és — miután ki- szemelte a zsákmányát — egy- re messzebb és messzebb len- dült, míg végül egyenesen a disznó lábál közlül ragadta el a falatot. Az ember nem is gon- dolná, hogy egy disznó mozdul- talan ábrázatára milyen csodál- kozás, milyen megdöbbenés, mi- lyen szánalomra méltó sértődött ség ülhet ki!

ÖTÖDIK FEJEZET

I

Ha a Végzet beveri az első szöveget a zsarnok koporsójába, nem sok időbe telik, hamarosan beveri az utolsót is.

Másnap reggel a szkuner köny- nyű kis széllel, szelíden siklott szél alatti irányban. A segéd- tiszt a kormánykerékénél állt, testsúlyát egyik lábáról a má- sikra helyezgette, azzal az üte- mes mozdulattal, amelyhez sok kormányos folyamodik, hogy jobban „érezze” a kormányrud működését: Edward pedig a ka- bin tetején szolgáló tanított a kapitány foxiját. A segéd tiszt rákiáltott, hogy kapaszkodjék meg valamiben.

— Miért? — kérdezte Ed- ward.

— Kapaszkodj! — kiáltotta ismét a segéd tiszt, a lehető leg- nagyobb gyorsasággal forgatva a kormánykereket, hogy szél- irányba állítsa a hajót.

Szerencse, hogy gyorsan cse- lekedett, mert a bögő szélroham mindent elsodort volna: így vi- szont csak orron kapta a szku- nert. Edward a tetőablakba fo- gózkodott. A foxi riadtan csúsz- kált összevissza a kabintetőn, majd lecsúszott a fedélzetre, s egy arra rohanó matróz egyene- sen berughatta a konyhába. Nem így azonban a nagy disznó — szegény éppen a fedélzetén leve- gőzött. Egyenesen a tengerbe pottyan, s eltűnt a széloldalon, csak az orra bukkant ki olvkor a vízből. Isten, ki a kecskét és a maimot küldte neki intő jelként, most az életét követelte. A ten- gerbe esett a sok baromfiketrec, és három frissen mosott ing és

furcsa, de ezt is besodorta a szél — egy köszörűkő.

A kabinból kibukkant a kapi- tány formátlan barna koponyá- ja. Átkozta a segéd tisztet, mint- ha ő okozta volna a kalamajkát. Csizmatlanul jött elő, szürke, rö- vid gyanjuharisnyában; nadrág- tartója hátul fityegett.

— Menj le! — morgott dühö- sen a segéd tiszt. — Elboldogulok velem magam is.

A kapitány azonban nem ment le. Ugy, ahogy volt, zokniban, feljött a fedélzetre, kivette a kor- mánykereket a segéd tiszt kezé- ből. A segéd tiszt elvörösödött; a hajó orrába, majd a tatjába sé- tált el; aztán lement és bezár- kózott a kabinjába.

A szél néhány pillanat alatt egészen csinos hullámokat bor- zolt fel; aztán lefuita róluk a ta- rajt, és így ismét kisimitotta a tengert, a (néhány felkorbácsolt szivárványszínű habörvénytől el- tekintve) fekete színű tengert.

— A csizmatát! — bömbölt rá Edwardra a kapitány.

Edward fürgén szaladt le a lejárati nyíláson. Nagy pillanat az, amikor az ember az első na- rancsot kapja a tengeren, még- hozzá a vész órájában. A kisfiú egy-egy csizmával a kezében je- lent meg, s egy szélroham csiz- mástul odalódította a kapitány lába elé.

— Sohase legyen tele a két kezed egyszerre — szolt a kapi- tány, barátságosan mosolygva.

— Miért? — kérdezte Ed- ward.

— Az egyik kezedet tartsd mindig szabadon, hogy megka- paszkodhass.

Szünet.

— Egy szép napon megtanít- lak az élet három főszabályára. — Tündödvé bólogatott. — Na- gyon bölcs szabályok. De még nincs itt az ideje. Tul fiatal vagy még.

— Miért nincs itt az ideje? — kérdezte Edward. — És mikor lesznek elég idős?

A kapitány elgondolkozott, for- gatván fejében a főszabályokat.

Edward elhatározta, hogy mi- hamar megszerzi ezt a képesí- tést, s tovább-baktatott a hajó- orrra.

— Ha már tudod, hogy melyik a szél alatti és melyik a szél fe- llői irány, megtanítlak az első szabályra.

Mihelyt túljutottak a széro- ham nehezén, kihaszálta az előnyeit: a szkuner rugalmasan „beledől” és száguldott, mint va- lamí versenyparipa. A legény- ségnek jó kedve kerekedett; ug- ratták a hajóácsot, azt állított- ták, mentőövnök dobta a tenger- be a köszörűkővet a disznó után.

Vidámak voltak a gyerekek is. Félénkszerűen egészen eltűnt. Mi- vel a szkuner egészen oldalra dőlt, nedves fedélzete csodálato- san alkalmas volt a szánkózás- ra, s a gyerekek félóránig boldo- gan csúszkáltak a fenekükön, széloldaltól szélárnyékba. Örö- mrivalgások között; a többnyire hullám mosta vezető nyílások- nál megfeneklettek, aztán egyik felszerelési tárgyról a másikra másztak, fel egészen a magasba emelkedő széloldali mellvédig, és aztán ismét újrakezdtek az egé- szet.

E félóra alatt a kormányke- réknél álló Jonsen nem szolt egy szót sem. Végül aztán kitért be- löle a visszafojtott ingerültség: — Hé! Igen, igen, ti! Hagyját- ok már abba!

(Folytatjuk)

HETI TELEVIZIÓ-MŰSOR

CSÜTÖRTÖK

- 17.30: SZINES RAJZFILMEK
- 18.00: TARKA MŰSOR GYEREKEKNEK
- 20.00: RÖVID HIREK
- 20.03: A HÉT MÉRKÖZÉSE
- 20.50: Műsorismertetés
- 21.00: MÁBÁT HIRMA GAZIN
- 21.30: MEG EGY SLÁGER — Divatos külföldi dalok.
- 22.00: „RISONI 16 ÉVESEK” — Dokumentumfilm, amely néhány Rison Le- cionban lakó 16 éves lány és fiú szellemi világáról szól.
- 22.50: A „KIVÁLASZTOTTAK” — „Pokolba az igazság- gal”.
- 23.50: Egy mondat a Szentírás- ból. — EJJFÉL ELŐTT — híresszefoglaló.

ISKOLATÉVÉ

- 8.10: Számant az 5. osztálynak
- 8.30: Angol a 6. osztálynak
- 9.00: Angol a 7. osztálynak
- 9.20: Nyelvtan a 3—5. oszt- nak
- 10.00: Angol a 9. osztálynak
- 10.45: Óvodásoknak
- 11.15: Természetráaj
- 11.30: Zeneóra a 4—6. oszt- nak
- 12.00: Természetráaj a 7—8. osztálynak
- 12.25: Irodalom
- 13.00: Matematika
- 13.35: Francia nyelvlecke
- 15.00: Leckeismétlés
- 16.00: Ifjúsági magazin
- 16.55: Fejlesztőjáték

PÉNTEK

- 15.00: A FEKETE VARÁZS — „Matrók a lovon”.
- 15.30: A SZOMBAT FOGADÁSA
- 17.50: Arab játékfilm
- 20.00: A SZOMBAT BEKÖ- SZÖNTÉSE — Levezeti: Jákov Bánai.
- 20.15: HANGOS HETI HIRADÓ
- 21.15: KÉPLEMES SZORAKO- ZÁST! — Meni Peer és vendégei.
- 22.15: „A FÜGGŐNY LEGÖR- DÜL” III. rész: A Hay- wire-házaspár eléri célját: a nő filmsztár, a férfi pe- dig producer lesz. De 1971-ben, a premieren, Land súlyos állapotban a kórházban van. Brooke és Bill régi emlékeket ele- venítenek fel. (Színes)
- 23.05: A HIVATÁSOK — „Miki Hamilton örülete”.
- 23.50: Egy mondat a Szentírás- ból. HIREK.

SZOMBAT

- 18.02: RAJZFILMEK
- 18.30: DOKUMENTUM- MŰSOR
- 19.00: FILMZENE
- 20.00: A SZOMBAT KIMENE- TELE — „Művészet és hagyomány”
- 20.30: MÁBÁT HIRMA GAZIN
- 21.00: Képzőművészeti közlemények
- 21.05: SPORTRÁDÓ
- 22.05: „LENNI, VAGY NEM LENNI” — Ernest Lu- bitsch híres filmje, amely a második világháboru- ban játszódik le, a náci által megszállt Lengyel- országban és egy szintár- sulatról szól, amelynek tagjai az ellenállási moz- galomban vesznek részt. — Főszereplők: Carole Lombard, Jack Benny, Robert Stack és Sig Ruh- man.
- 23.35: Egy mondat a Szentírás- ból. HIREK.

VASÁRNAP

- 17.30: Műsorismertetés
- 17.40: KIS LAK A PRÉRIN — „A detektívek” (SZINES)

- 18.32: BÜVÉSZJELENETEK
- 20.00: RÖVID HIREK
- 20.03: „DALLAM ÉS SZÖVEG” — A zenésfilm a világhí- rű „Beatles” együttesről szól
- 20.50: KIRÁNDULÁSI TANÁCSADÁS
- 21.00: MÁBÁT HIRMA GAZIN
- 21.30: „AMI A HIREK MÖ- GÖTT VAN” — Aktuális kérdésekről
- 22.00: „BEULAH LAND” — II. rész: Sarah férjhezmegy Leonhoz, és ő lesz a bir- tok tulajdonosnője. Felfe- di, hogy férjének gyerme- ke van egy néger lánytól. Leon megcsalja a felesé- gét húgával, Loretával. (SZINES)
- 22.50: „PÁRBESZÉD” — Járon London interjúja Saul Ar- lozorovval, a meggyilkolt Chájim Arlozorov mun- kászézer fiával
- 23.20: BENSON — „Taylor a jelölt”
- 23.45: Egy mondat a Szentírás- írásból. EJJFÉL ELŐTT — híresszefoglaló.

HÉTFŐ

- 17.30: ZENÉS MŰSOR GYEREKEKNEK
- 18.00: IZULÉS DOLGA — „A harc”
- 18.32: Sport
- 20.00: RÖVID HIREK
- 20.03: „EZ A TITKOM” — Fejlesztőjáték, levezeti: Tu- via Cáfir
- 20.30: „NYOLC ÉS FÉL” — Mű- vészeti és kulturális ma- gazin, levezeti: Chájim Kénán
- 21.00: MÁBÁT HIRMA GAZIN
- 21.30: „INDIAN A NAPON” — Ádám Bäruch novellája- ból készült héber tévé- film, amely a hadsereg- ben játszódik le és egy in- diai származású, börtönre ítélt katonáról, valamint kiserőjéről szól. — Főse- repben: Doron Neser, Chájim Gráfi, Liron Nir- gád és Rámi Gánon (SZI- NES)
- 22.20: KONCERT — Mahler: „1. számú szimfonia”. Elő- adja az amsterdami Kon- certghebau zenekara, vezé- nyel: Bernard Heatnik.
- 23.20: Egy mondat a Szentírás- írásból. EJJFÉL ELŐTT — híresszefoglaló.

KEDD

- 17.25: ZENÉS MŰSOR GYEREKEKNEK
- 18.15: „AZ ŪR UTTORÓI”
- 18.32: RAJZFILMEK
- 18.45: UJTÁSOK ÉS TALALMÁNYOK
- 19.00: A családnak
- 20.00: RÖVID HIREK
- 20.03: TŰZOSZLOP — II. „Az arabok ébrednek” (1918 —1920) — Az angolok Fejszalt nevezik ki Szíria és Transzjordánia uralko- dójává. Ez óriási benyo- mást tesz Erec—Jiszraél arabjaira első politikai konferenciájukon. Fej- szalt azonban együttműkö- dést egyezményt ir alá Chájim Weizmannal, a- melyben kinyilatkoztat- ja, hogy hajlandó lemond- ni Erec—Jiszraélról a zsi- dők javára, amennyiben pán-arab királyságot léte- sítenek a Közelkeleten
- 20.55: BALESET- MEGELŐZÉS
- 21.00: MÁBÁT HIRMA GAZIN
- 21.30: KOL-BO-TEK
- 22.00: SZORAKOZTATÓ MŰ-

- SOR Monte Carloból — Andy Williams részvételé- vel (SZINES)
- 22.50: „EGY A HATBÓL” — Utolsó rész: Wimsey re- konstruálja a gyilkossá- got, s a gyilkos beismerő vallomást tesz
- 23.40: Egy mondat a Szentírás- írásból. EJJFÉL ELŐTT — híresszefoglaló.

SZERDA

- 17.30: WALT DISNEY VILÁGA
- 18.15: „AZ ŪR UTTORÓI”
- 20.00: RÖVID HIREK
- 20.03: „MORÁSA” — Avrahám Rosen, rendőrségi és börtön- rabbi működéséről
- 20.30: „A MEGLEPETÉSEK UTCÁJA KEDVENCEI” — A svájci „Mummen- shuntz” pantomim-együt- tes vendégszerelésével
- 21.00: MÁBÁT HIRMA GAZIN
- 21.30: MOKÉD
- 22.05: „LANGLOTS ASSZONY IGAZSÁGA” — Franca- tévé-film, amelynek köz- pontjában egy férjgyilkos sággal vádolt asszony áll, aki különleges kapcsolá- tot teremt a vizsgálóbíró- val. Főszereplők: Suzanne Flon és Pierre Mondri
- 23.40: Egy mondat a Szentírás- írásból. EJJFÉL ELŐTT — híresszefoglaló.



1981. január 8. csütörtök
5741. svát 3.

I. MŰSOR

- 7.07: Reggeli koncert. 11.15: Elemistáknak. 12.05: Jehudi Me- nuhin heggedül. - 13.00: Könyvi és klasszikus. 14.10: Gyerekek- nek. 15.25: A heti Szidra. 16.05: Énekszámok. 20.10: Árgus szem- mekkel. 20.30: A jeruzsálemi szimfonikus zenekar hangverse- nyének közvetítése. 23.00: Hang játék. 0.10: Miniaturók. 1.10: Hátkvá.

II. MŰSOR

- 8.10: Reggeli zenés magazin. • 12.05: Helyek és emberek. 12.33: Héber dalok. 14.10: Szórakoztató műsor. 16.10: Kérdés, felelet. — 17.10: Utinapló. 18.07: Az idős ember világa. 19.45: Sport. — 20.10: Párbeszéd. 21.05: Cházá- nut. 22.05: Kivánságműsor. — 23.05: Egy más között. 1.10: Há- tikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

- 9.05: Reggeli hango. 11.05: Is- ráéli tél. 14.05: Kettőtől — négy- ig. 16.05: Délután négykor. — 17.45: Sport. 18.05: Közgazda- ság. 19.05: Héber slágerparádé. • 22.05: Hallgassuk együtt. 23.05: Klasszikus számok. 0.05: Ejjeli madarak. 2.05: Tarka műsor reg- gel 6 óráig.

Kino AZMAUT Bat Yam

11.I. Sonntag um 4.30 Uhr
Schekel 4.—
MUSIKPARADE
HOLLYWOOD,
HOLLYWOOD
Beim Vorzeigen dieser An-
zeige zahlen Sie nur eine
Eintrittskarte für 2 Personen

1981. I. 8

5.

רק לא
שביתת-מורים

המורים בהרבה הארץ השביתו את הלימודים לשעתיים וקיימו אסיפות מחאה. הושבעו על-המורה, שנתן ימים ספורים על-הלה לפרוק שביתה כל-לית. עדיין חזרים את שביתה המורים הממושכת לפני כשנתיים. שתוצאותיה הן עגומות הרגישו לא רק הלימודים אלא

אורחי הענינה רובם ככולם. דעת הקהל כבר אז הצדיקה את המור. רים כי לא ייתכן שהמורה הדרו בקושי ויכולו להתקיים ממסורתם. כאשר מינו את ועדת-העיון ומסקנותיה נתקבלו גם ע"י הממשלה. נשמר לרווחה: קיימה כי בבית המורים נפתרה סוף-סוף, לצערנו. עינו הממשלה במשימה במדיניות הסוד בת כלפיהם. פוגעת ביוקרתם ושורם לא תוקן.

שר החינוך הפעם מייצג את המורים בכל מובן משקלו. אך שר האוצר לא מוכן לפשרה. לנו נאמס כבר עם הסכסוכים הקטנוניים בין חברי הממשלה וכאשר מדובר בתחיד ילדינו, אנו ההורים, אורחי המדינה, לא מוכנים להתפשר: יבצעו את המשימה ונעזר עוצמנו, אף אם הדבר יגרום להתפרקות שר-האוצר, או הממשלה כולה. גם זה לא מותר יקר, כדי לנוע ביטול תורה מילדינו.

UJABB
PEDAGÓGUS-SZTRÁJK?

Az ország pedagógusai tegnap újabb tájékoztató és figyelemfelhívó gyűléseket tartottak a tanintézetekben, mialatt a tanítás szünetelt. Attól tartanak, a helyzet már annyira elmergésedett, hogy néhány napon belül általános sztrájk törhet ki. Még jól emlékszünk a két évvel ezelőtti hosszas pedagógus-sztrájkra, amelynek szomorú következményeit nemcsak a diákok, de a szülők is, vagyis Izrael polgárainak nagy többsége megérezte.

Már akkor is a tanároknak adott a közvélemény igazat, mert lehetetlenség, hogy rosszul fizetett, állandó anyagi gondokkal küzdő pedagógusok neveljék az új nemzedéket. Amikor kinevezték az Ecjoni bizottságot és benyújtott javaslatait a kormány is jóváhagyta, úgy véltük, hogy a pedagógusok problémája végre megoldódott. Sajnos tévedtünk. A kormány továbbra is következetesen folytatja huza-vona politikáját velük szemben, s ezzel csak még jobban aláássza tekintélyüket — nem beszélve arról, hogy fizetésüket sem javították.

A közoktatásügyi miniszter dicséretreméltó módon kiállt a pedagógusok érdekében, ugyanakkor a pénzügyminiszter még kompromisszumra sem hajlandó. Eleget van már a kormány tagjainak egymás közötti torzsal kodásából és ha gyermekeink jövőjéről van szó, mi, szülők, Izrael polgárai nem vagyunk hajlandók kompromisszumra: azonnal határozzák el az Ecjoni bizottság javaslatainak végrehajtását, még ha a pénzügyminiszter, vagy akár az egész kétbalkezes kormány lemondásához is vezet.

● A néhai Ze'ev Markovicsról neveztek el a polgárőrség egyik parancsnokságát. A polgárőrség Hájárkon-körzete Beéri utca parancsnokságát vasárnap szép ünnepség keretében neveztek el a néhai Ze'ev Markovics egyetemi hallgató, a polgárőrség aktivistája után.

UJ KELET
FOGGETLEN NAPILAP
6770 Tel-Aviv,
Rech. Hárakevet 52
P.O.B. 831 — Tel. 330011

Főszerkesztő:
S. HIMMELFARB

A szerkesztőség nem felel a hirdetések tartalmáért — Kéziratokat nem őrzünk meg és nem adunk vissza.

Ujabb fejlemények

A kormány jogtanácsosa dönt az «Őszibarack dosszié» sorsáról

A RENDŐRSÉG ÉS A BELÜGYMINISZTERIUM VEZETŐI BÍROSÁG ELÉ AKARJÁK ALLI-TANI SÁFIRT — A BELÜGYMINISZTERIUMI TISZTISVELEK RÁGALMAZÁSI PERREL FENYEGETŐZNEK — A „POLGÁROK AZ ALLAMERT” MOZGALOM ALÁÍRASOKAT GYŰJTÖTT

Jicchák Zámir professzor, a kormány jogtanácsosa úgy határozott, hogy át kell vizsgálni az „Őszibarack dosszié”-t. Csak az elsődleges vizsgálat után határoz majd arról Zámir professzor, hogy van-e helye a további, alapos és átfogó vizsgálat megindításának. Valószínűleg tartják, hogy ide vonatkozó határozatát a legrovidebb időn belül közli a rendőrséggel.

Mint többször jeleztük, az „Őszibarack dosszié” főleg besúgóktól származó bűnügyi jellegű gyanúsításokat is tartalmaz, többek között bizonyos miniszteriumi főtisztviselők ellen. Ennek az anyagnak a javarészt „pletykának” minősítették. Herzl Sáfir, az elmozdított országos főkapitány legutóbb azt mondogta, hogy a dossziében lévő adatok szerint többek között pénzt utaltak át a VNP „Lámifne” frakciónak, amelynek élén dr. Burg belügyminiszter áll.

Az elmúlt 24 óra során több közéleti személyiség mondogta, elkerülhetetlennek tartja, hogy állam, de mindenesetre hivatalos bizottság vizsgálja ki Herzl Sáfir elmozdításának körülményeit. Ezek között van Slomo Hillel képviselő (Máarách), a Kneszet belügyi bizottságának elnöke, aki reményét fejezte ki, hogy a kormány a legközelebbi, tehát vasárnap esedékes minisztertanácsán ilyen szellemben fog határozni. „Ebben az esetben sok kellemetlenségtől kimélt meg magát a kormány” — mondogta Hillel.

Az elmozdított országos rendőrfőkapitányhoz közelálló körök

tegnap azt mondogták, hogy a mul behatolt iródájába, pontosan tudta, hol tartják a pénz-átutalásokról szóló aktákat.



HERZL SÁFIR

gük is intenzívebb lesz. Egyelőre nem tudják, hogy milyen lépésre kerül majd sor.

A tiberiási városi tanács keddi esti ülésén felhatalmazta Jigáel Bibi (VNP) polgármestert, hogy panaszt emeljen a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik betörték az iródájába és onnan olyan okmányokat vittek el, amelyek adatokat tartalmaznak azokról a pénzekről, amelyeket a belügyminiszterium utasítására valóságos intézményekhez továbbítottak.

A városi tanács elhatározta, hogy „igazmondó géppel” hallgatják ki a városi tanács minden tagját, valamint a főtisztviselőket. Az intézkedés célja megállapítani, ki volt az, aki „a városi tanács egyik tagja” néven aláírta a Toledano-képviselőhöz a rendőrséghez írt panaszos levelet.

Bibi tiberiási polgármester ar

mul behatolt iródájába, pontosan tudta, hol tartják a pénz-átutalásokról szóló aktákat.

A belügyminiszterium és a rendőrség vezetői hosszasan tárgyaltak arról, hogy bíróság elé állítsák a titkosként kezelt okmányok nyilvánosságra hozatala vádjával Herzl Sáfirt. Az ügynevezett „Őszibarack dosszié”-ban lévő okmányokról van szó.

A belügyminiszterium dolgozóinak üzemi bizottsága azzal fenyegetőzik, hogy rágalmazási pert indít Sáfir ellen, aki véleményük szerint, csorbát ejtett az összes dolgozó jóhírnevén, amikor azt mondogta, hogy az „Őszibarack dosszié” terhelő adatokat tartalmaz olyan belügyminiszteriumi főtisztviselők ellen, akik állítólag visszaélést követtek el közpénzzel.” Az „Ezráchim Lómáán Hámediná”, „Polgárok az államert” mozgalom, amely Herzl Sáfir érdekvédelmére alakult, első konkrét lépéseket tegnap petíciót íratott alá járókelőkkel az ország különböző városáiban. A petíció megszövegezői többek között követelték dr. Jozsef Burg belügyminiszter elmozdítását a rendőrségi ügyektől, amíg egy illetékes állami bizottság ki nem vizsgálja az országos főkapitányhoz közpénzokat.

Egyébként az elmúlt 24 órában ezrelv jelentkeztek a polgárok személyesen, vagy a hírdésekben közzétett telefonszámmon, hogy felajánlják aktív segítségüket. Voltak, akik pénzt adtak, mások bejelentették, hajlandók az autójukat, vagy a szervezési tudásukat bocsátani az új testület rendelkezésére.

A NAGYVILÁGBÓL

SEM MI SEM MEGY NEKI

Carter számára nemcsak a választások eredménye miatt volt rossz esztendő az 1980-as: rossz volt a földimogyoró-termes is. A nyári szárazság miatt csak egymillió tonna mogyoró termett az országban, az amerikaiaknak azonban másfél millióra van szükségük évente. Az amerikai vállalatok, amelyek édességeket állítanak elő földimogyoróval, vagy borotvaszappant és tintát készítenek belőle, Afrikában próbálják felvásárolni a hiányzó mennyiséget. Világszerte rossz termés volt és így az árak négyeszeresére szöktek. Carter 90 ezer tonnára növelte az eredetileg engedélyezett 770 tonnás behozatalt, így is hiányzik azonban 400 ezer tonna mogyoró.

De két hét múlva egy mogyoró-termesztővel több lesz a földeken...

ADÁS-VÉTEL

BONN. — A gazdasági szakértők levonják a következtéseket a múltévi statisztikákból. Kiderül, hogy noha a gyengén fejlett országokról több szó esett 1980-ban, mint azelőtt bármikor, a kereskedelmi és gazdasági cseré elsősorban a fejlett országok között folyik. — A nyersanyaghiány fokozódása azonban valóban előtérbe hozza az úgynevezett harmadik világ országait. A legnagyobb forgalmat a gyengén fejlett országokkal Japán bonyolítja le: importjának 57 százaléka ezekből az országokból származik, és a japán export 47 százaléka a gyengén fejlett országokba irányul. A világ egyik legnagyobb kereskedelmi kapacitása, Nyugat-Németország fontosági sorrendben csak az ötödik helyet foglalja el, míg az Egyesült Államok a második helyre került.

BONYOLULT LÉLEK

ABIDZSAN. — Miután a Közép-afrikai Köztársaságban halálra ítélték az Elefántcsontparton élő Jean B. Bokassát, a Jeune Afrique című folyóirat interjúkésztette H. Boigny elefántcsontparti elnökkel. Arra a kérdésre, hogy miért nyújt vendéglátást Bokassának Boigny, aki a legmértékesebb afrikai államfők közé tartozik, kijelentette, hogy Bokassát nem lehet európai szemmel értékelni. „Egy olyan ember, akinek élete javarésztében semmije a világon nem volt, és egyszerre rázúdul a kincsek áradata, nem viselheti el ép észsel ezt a változást.” Boigny kifejtette, hogy a franciáknak is szerepe volt a lelki elferdülés kialakításában. „Bokassa még mindig a sokk hatása alatt áll. Az egykori másodrendű gyarmati katonai államfőként fogadta Giscard d'Estaing-t és azt hitte, hogy ez az arisztokratikus francia úr, egy nagyhatalom elnöke, az ő

barátja. Ezért, amíg Giscard az Elysée palotában székelt, neki, Bokassának nem történet baja.” Az újságíró megemlítette, hogy a száműzött Bokassa még mindig sokat fecseg a nőiről és a gyémántokról, amelyeket a világ nagyságainak osztogatott. „Egy afrikait ezen a téren nem lehet megítélni a keresztény erkölcsi elvek szerint — mondta Boigny. — Vannak dolgok, amelyeket csak afrikaiak tudnak megérteni.”

ÖNGÖL

MANAGUA. — A Standard Fruit amerikai társaság beszünteti nicaraguai tevékenységét. Ez a vállalat az ország legnagyobb földbirtokosa, hatalmas kiterjedésű banánültetvényeket értékesít. A földreform keretében a forradalmi nicaraguai kormány felajánlotta az amerikai vállalatnak, hogy elismeri az ültetvények feletti tulajdonjogát, de a termékek értékesítését az állam veszi át és százalékot biztosít a tiszta jövedelemből a vállalatnak. A Standard Fruit nem fogadta el az ajánlatot és egyelőre teljesen megszünt a banán-export Nicaraguából — noha ez, az ország valutabevételének jelentős hányadát teszi ki. Nicaragua évente 175 ezer tonna banánt exportál.

FINOM URIEMBER

PÁRIZS. — Valéry Giscard d'Estaing január másodikán az Elysée palotabeli lakásából lement az udvarba, hogy jókívánásait közölje az őrség fűvőseinek, amely az egész nap folyamán az államelnök által fogadott magasrangú vendégek belépésekor és kimenetelekor kötelezően felhangzó tiszteletkürsőt fújta. A meghatott zenészek az államelnök számára eljátszottak egy vadászúrt írt szerzeményt. Ezen a napon a francia államelnök és felesége a palotaőrség két katonájával, egy telefonos kísasszonnyal és egy tüzoltóval reggelizett, sőt később felhívták az utcáról két rendőrt is, akik a palota előtt teljesítettek szolgálatot.

KEGYELMES UR

TUNISZ. — Bourguiba elnök az újév alkalmából megkegyelmezett 959 szakszervezeti aktivistának, akiket közönséges bűnösökként ítélték el az 1978-as zavargások után, de néhány hónappal ezelőtt feltételeesen szabadlábra kerültek. A tuniszi kormány nem ismeri el a szakszervezeteket politikai tényezőkként, és ezért minden megmozdulásukat közönséges bűncselekményként bírálja el. Annál is inkább, mert a társadalmi béke rendkívül törékeny ebben az országban és Bourguiba egy hónapon belül másodszer szervezi át a kormányt.

Az Uj Kelet totó-tippjei

Az idei labdarúgó idény második fele kezdődik szombaton, amikor a 16. fordulót bonyolítják le. A meccsek közül kiemelkedik a Hapoel Beer Seva — Makkabi Tel Aviv találkozó, de a többi mérkőzés is nagy kiűzelem várható a jobb helyezéért, illetve a kiesés elkerülésére. Az Országos Ligában is teljes fordulóra kerül a sor. — A részletes program:

1. HÁPOEL KFÁR SZABA — HÁPOEL HAIFA: Egyik csapat sincs jó formában az idén, de a haifaiak a veszélyes zónába kerültek, és minden pontra szükségük van. Nem lesz könnyű dolguk Kfár Szabán, talán döntetlen eredményt érhetnek: X, vagy 1.
2. HÁPOEL BEER SEVA — MÁKKABI TEL AVIV: Annak ellenére, hogy a negevi együttes most sokkal jobb és a harmadik helyen áll, mégis csak 3 pont válsztja el a 11. helyezett Makkabi Tel Avivtól. Ezért nem lehet biztosra, még otthonában sem, s mi döntetlen tippelnénk: X.
3. MÁKKABI JAFFA — SIMSON. Az idei futballszezon egyik kellemes meglepetése a Simson, amely az előkelő második helyet foglalja el a bajnoki táblázaton; míg a jaffaiakon az edzőváltozás sem segített. Még idegemben is, a Simson biztos győzelmét jósoljuk: 2.
4. HÁPOEL PETACH TIKVA — MÁKKABI RAMÁT AMIDAR: Klasszis-különbég áll fenn a két együttes között, s habár a petach-tikvaiak az utó-

11. HÁPOEL TIBERIAS — BETAR JERUZSÁLEM: A fővárosi együttes vissza akar jutni az NB-be, de ehhez le kell győznie eheti ellenfelét is és ez nem könnyű feladat a tiberiási „katlanban”. A döntetlen valószínűbb: X.
12. HÁKOACH — MÁKKABI HERZLIA: A Hákoach jobb, otthonában is játszik, így győzelmé biztosabbnak tűnik: 1.
13. HÁPOEL AKKO — HÁPOEL BÉT SEAN: Egyenlő játékerővel rendelkező csapatok találkozója, amely döntetlenül — vagy kisarányú hazai győzelemmel végződhet: 1, vagy X.

UJDONSÁG
A MIFÁL HÁPÁJISZBAN

500.000
(5 מיליון ל"י)

500.000 SEKEL
(5 millió font)
A főnyeremény a Mifál Hápájisz sorsolásán